
'DUáa areltlárfai egt/esüliefek!
MHC i;ptfé

VTU. évfolyam, 101, szára.

Éljem májú 1 
- a munkásosztály, 
a békéért harcoló 
népek nemzetközi 

seregszemléi e!

NAK LAPJA

1

ARA 50 FILLÉR HETEDIK SZABAD MÁJUS 1,

Éljen május 1., 
a békéért harcoló népek 
nemzetközi seregszemléje

hl“ = KÜLCSAR FEKENC, az MDP Városi Pártbizottságának titkára
' Mint hat évtized óta minden 
május elsején, ebben az évben is 
ünnepel az egész világ munkás- 
osztálya és vele együu vala­
mennyi békét szerető és érte 
küzdő ember, hiába igyekeztek 
a burzsoáziának a munkásmoz­
galomba beférközött ügynökei 
Május 1. harcos hagyományait 
elsikkasztani, a munkástömegek 
ezt a napot évről évre a mun­
káért, a nagyobb darab kenyé­
rért, a jogért és a szabadságért 
való harc ünnepeként ülték.

munkásosztály ez évi nagy 
■ seregszemléje, Május 1. har­

cos forradalmi hagyományaira 
támaszkodik: nagy demonstráció 
lesz a béke védelme mellett 
Az idei május elsejét olyan idő 
szakban ünnepeljük, amikor a 
rabló imperialisták, élükön az 
amerikai monopolistákkal, a há­
borít előkészítésének fokozása 
érdekében a provokációk soroza­
tát követik el. Koreai gyalázatos 
rémtetteiket azzal tetézik, hogy 
agressziós cselekedeteiket ki 
akarják terjeszteni, mindenek 
előtt a Kínai Népköztársaságra, 
Ú tszéli módon uszítanak a Szov­
jetunió ellen és nem mulasztanak 
el egyetlen alkalmat sem, hogy 
gyalázatos módon ne rágalmaz­
nák a népi demokratikus orszá­
gokat. Diplomatáik a kiiíügymi­
niszterhelyettesek értekezletén ar 
ra törekszenek, hogy meghiúsít­
sák a külügyminiszterek taná­
csának összehívását. Csatlósaikat 
a határaikon lévő népi demokra­
tikus országokkal szembeni pro­
vokációs gaztettekre bujtogatják. 
A déli határunkon tanyázó impe­
rialista főiigynökség, Tito és ha­
ramia bandája szót fogadott ke­
nyéradó gazdáinak, Albánia, Ro­
mánia, Bulgária és a mi hazánk 
ellen a határsértések tömegét és 
egyéb provokációkat követnek el.

Az imperialisták az Európát és 
közte hazánkat is romokba 
döntő német müitarizmus feltá­
masztására törekednek. Nyugat- 
Németország felfegyverzése érde­
kében a náct gonosztevőket is 
szabadon bocsátják és rászaba­
dítják az emberiség nyakára.

Az imperialisták kegyetlen ter­
rort alkalmaznak a. békemozga- 
iom tagjai ellen, ami azonban 
nem törheti meg, inkább meg­
acélozza a békéért küzdők ere­
jét. A béke híveinek száma az 
elmúlt évben tovább növekedett, 
aktivitásuk fokozódott. Az idei 
Május 1. ünneplése a Béke Világ­
tanács berlini ülése után zajlik 
le,' amikor az öthatalmi béke­
egyezményt követelő felhívást ír­
ják alá világszerte a dolgozók és 
békét akaró emberek milliói.
/6 világ népei szerte a világon 
^ egyre erőteljesebben követe­
lik a háborús gyújtogatok meg­
fékezését. Május 1-én a népek, 
akik megfogadták a sztálini út­
mutatást és kezükbe veszik a 
béke megőrzésének ügyét, újra 
megfogadják, hogy végig híven 
kitartanak mellette. Az idei má­
jus elsején még az olyan fasiszta 
Ica alatt nyögő országban is,

mint Spanyolország, felemeli ök­
lét a nép — sztrájk sztrájkot ér, 
inog a talaj itt is, akár Jugo 
szláviéban a Wall-Street iigynö 
kei, a fasiszta bitorlók lába alatt.

A béke híveinek egyre erősödő 
tábora büszkén tekint a Szovjet- 
unió nagyszerű eredményeire, me- 
lyeket a kommunizmus épít.ése 
során a háború utáni ötéves terv 
teljesítésével elért. A Szovjet­
unió Állami Tervbizottságának 
és Központi Statisztikai Hivata­
lának jelentése a háború utáni 
első ötéves terv eredményeiről, 
örömmel töltenek el világszerte 
minden becsületes dolgozót

A Szovjetunió segítségével a 
népi demokratikus országok szín 
tén gazdag eredményekről szá 
mólnak be. Az ünneplő ízázmil 
Hók között vannak a magyar dől 
gozók is, ebben az évben már he­
tedszer szabadon. A dolgozók 
bagy napján népiünk háláiéit 
szívvel gondol azdkra a hős szov­
jet harcosokra, akik lehetővé tet­
ték számunkra, hogy szabadon 
élhetünk, dolgozhatunk és ünne­
pelhetünk. A szeretet és hála ér­
zésével gondol a népek nagy ve­
zérére, Sztálinra, akinek békén­
ket, szép jelenünket és boldog 
jövőnket köszönhetjük. Farkas 
Mihály elvtárs mondotta Pár­
tunk n. Kongresszusán: „Ma 
nem azért van béke, mert az im­
perialisták még nem akarnak há­
borút, hanem azért, mert erős a 
Szovjetunió és erős a világ béke­
frontja. Ezért, csak ezért van 
béke.”,
7V épünk érzi, tudja ezt és azért 

tömörül Pártunk és Rákosi
elvtárs vezetése alatt még egysé 
gesebben a Szovjetunió vezette 
béketábor soraiba. Ezévi Május 
1. ünnepünknejc nagy jelentősé­
get ad az a tény, hogy a Pártunk 
történelmi jelentőségű H. Kon­
gresszusán hozott határozatok 
végrehajtása közben ünnepeljük. 
A Kongresszus határozatának 
végrehajtása a békefront magyar 
szakaszának erősödését jelenti, 
ezért dolgozó népünk a nap je­
lentőségéhez méltóan a munka­
lendület fokozásával, a termelés 
mennyiségi és minőségi javításá­
val készül. Az ország dolgozó né­
pével együtt készültek a Május 
1-i ünnepre megyénk és városunk 
dolgozói is.

A munkaverseny kezdeménye­
zői az üzemi munkások. A Jár­
műjavító dolgozói a szolnoki mű­
helyt .hívták ki párosversenyre. 
Az üzemek közötti párosverseny 
széles mértékben elterjedt: Deb­
recenben ma már minden ter­
melőüzem — egy-két kivételtől 
eltekintve — valamelyik más vá­
rosban lévő hasonló jellegű üzem­
mel áll párosversenyben. Jelen­
tős mértékben csökkent a verseny 
kampányszerüsége, így 22 ezer 
dolgozó közül 17.500 (az összes 
dolgozók 79 százaléka) hosszú- 
lejáratú versenyszerződést kötött. 
A versenypontok között most 
már a termelés mennyiségi nö­
velése n'ellett egyre sűrűbben ta­

lálkozunk a minőség javítására, 
az energia- és anyagtakarékos­
ságra és a selejtcsökken'.ésre vo­
natkozó versenypontokkal. Negy­
venhat üzemben 18.800 dolgozó 
egyéni felajánlást is tett Május
I. tiszteletére. Ennek az egyéni 
vállalásnak az értéke meghaladja 
az öt és fél millió forintot. Eze­
ket a vállalásokat a dolgozók 
már eddig is teljesítették. Mivel 
a dolgozók tudják, hogy a békét 
nem ráolvasással, hanem csak 
te lekkel lehet megvédeni, a béke 
érdekében a májusi munkaver- 
senyben számos egyéni munka­
hőstett született. A Bútorgyár­
ban Mányi Béla 217, Salánki 
László 203, Erdőd! László . 175 
százalékos teljesítményt ért el 
és sztahanovista kitüntetést ka­
pott. A Textilgyárban Matika 
Anna' sztahánovlsta nyolc-siöW- 
gépes rendszerre tért át, Nagy
II. József.né pedig a májusi, ver­
senyben állandóan 184 százalé­
kos színjén tartotta teljesítmé­
nyét.

A Járműjavítóban tizenhéttel 
növekedett a Május 1-i verseny­
ben a sztahanovisták száma. Ki- 
szélesedett a munkamódszerát­
adók mozgalma is. A Fütöházban 
tizennyolc dolgozó adta át mun­
kamódszerét 182 dolgozónak. Az 
üzemekben egyre szélesebb kör­
ben terjedt el a gépek szocialista 
megőrzésének Nazarova mozgal 
ma. A Járműjavítóban a május 
verseny során kiszélesedett a 
KuznyecoV-mozgaíom, mely a 
szerszámok felhasználása terüle­
tén •Komoly megtakarítást ered­
ményez népgazdaságunknak, 

elkesen és lendületesen kap-

■ Magyar Népköztársaság 
honvédelmi miniszterének napiparancsa

Budapest, 1951. évi május hó Vén,
Bajtársak, honvédek! Tiszthelyettesek! Tisztek! Tábornokok!
Néphadseregünk ma az egész magyar néppel együtt ünnepli 

május elsejét, a világ dolgozói harcos összefogásának, a béke erőt 
nagy seregszemléjének napját.

Népünk azzal a büszke 1 adattal köszönti május elsejét, hogy 
az elmúlt esztendőben újabb jelentős sikereket ért el forrón szó. 
retett, szabad hazánk erősítése és boldog, szocialista jövőnk épí­
tése terén. Ezen a napon a magyar nép ismét kifejezi a nagy 
Sztálin vezette béketábor iránti hűségét és megfogadja, hogy har­
cos elszántsággal áll helyt a népek elnyomására és kizsákmá­
nyolására törekvő imperialisták és hitvány lakájaik háborús 
terveivel szemben, a szabadságért és függetlenségért.

Néphadseregünk napról napra növeli katonai ás politikai fel- 
készültségét, hogy szilárd erő tud jen lenni a magyar nép alkotó 
munkájában és becsülettel helyt tudjon állni a béketábor ránk eaő 
szakaszának megvédésében.

Baj társak! Honvédek! Tiszthelyettesek! Tisztek! Tábornokok!
Május elsejének ünnepén köszöntelek benneteket és kívánom, 

hogy minél nagyobb sikereket érjetek el az előttünk álló nyári 
kiképzésben. A nép és a haza iránt érzett forró szeretet és a há­
borús gyújtogatok iránt érzett olthatatlan gyűlölet serkentsen l>en 
neteket egyre nagyobb eredmények elérésére!

Kijen Május 1., a munkásosztály, a békéért harcoló népek 
nemzetközi seregszemléje!

Kijen a tartós béke szilárd erődje, a kommunizmust diadalma­
san építő Szovjetunió!

Dicsőség Sztálinnak, a legyőzhetetlen béke tábor vezérének, a 
magyar nép nagy barátjának!

Harcos üdvözletünk az imperialisták ellen Idizdfi hős koreai 
népnek és a kínai önkénteseknek!

Kljén a magyar nóphatisei eg, függetlenségünk, szabadságunk, 
békénk védelmezője!

Kljén népünk vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja! Éljen a 
magyar nép első békeharcosa, szeretett vezérünk: Rákosi Mátyás!

Farkas Mihály vezérezredes sk. 
a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

csolódott bele á májusi moz 
galomba az ifjúság is, a DISZ 
irányítása alatt. Az Alföldi nyom­
dáiban Török Magda ifjúmunkás 
teljesítményét 156 százalékos 
szinten tartja. A Magasépítésnél 
Tim Sándor kőműves ifjúsági 
brigádjának átlagos teljesítménye 
a versepy folyamán 361 százalék­
ra növekedett. A munka nagy­
szerű hőstetteinek számos példá­
ját lehetne még sorolni.

A munkásosztályt híven l$öveti 
és megértette a Május 1-i nagy 
békedemonstráció jelentősegét a 
megye dolgozó parasztsága is. A 
nagy béliedemonstráoióhoz mél­
tóan a dolgozó parasztság Is 
munka versennyel készül a mun­
kásosztály nagy ünnepére. E ver­
seny során Debrecenben élen jár 
a verseny kezdeményező Elep 
,,Október 22” tszcs, mely úgy a 
tavaszi szántás-vetést, mint a so- 
ronlévő yövényápolási munkála­
tokat határidő előtt három nap­
pal befejezte. Ebben a tszcs-ben 
kiváló eredményeket értek el az 
egyes dolgozók is. így Szabó Fe­
renc Wagner Miklóssal együtt 40 
kh négyzetes vetésű kukoricát öt 
nap alatt vetett el. Harangi 
Gizella a konyhakerti és palánta- 
ültetési munkáknál 150 százalé­
kot' eft el. A tszeg-ben működő 
pártszervezetek munkájának ered- 
ménjrképp'en kitűnő teljesítmé­

nyeket érteit el Debrecenben a 
tavaszi szántás-vetésben és a nö­
vényápolásban a Szepes ,,üj élet”, 
Ebes „Vörös csillag”, Ebes „Kos­
suth”, Macs „Néptanács”, Rá- 
kosi-telep „Petőfi”, Ondód „Dó­
zsa” termelőszövetkezeti csopor 
tok, melyek májusi felajánlásu­
kat nemcsak teljesítettéit, de túl 
is teljesítették.
jy erekasan kiveszik részüket a 

munkából a tavasszal meg­
alakult I-es típusú csoportok is, 
így kiváló munkát végeztek a 
tavaszi vetésnél a Tóth-telepi 
Rózsa- Ferenc, Csere: Tanács, 
Bánit: Ifjú ’Gárda és Ondód: Kos­
suth I-es típusú tszcs-li.

Az egyénileg dolgozó parasz­
tok jelentős, része mindent meg­
tett, hogy a Debrecen és Hajdú- 
böszörmény közötti versenyben 
Debrecen győzzön. Néhány nevet 
említsünk a legkiválóbbak közül: 
Molnár Balázs, Pác I. sz. a. 15 
kh középparaszt, Bagi Ferenc, 
Pác 24. sz. a. 14 kh középparaszt, 
Tóth István Macs-űjosztás 9 kh 
középparaszt határidő előtt vetet­
ték el kalászosukat, minőségileg 
jól végezték ei a so.ronlévö nö­
vényápolás! munkákat, a cukor­
répa sarabolásának befejezésével 
járulnak hozzá a mezőgazdasági 
termékek többtermeléséhez, hogy 
ezzel segítsék a békét.

A Május 1. munkaversenyben 
jól dolgoztak a gépállomás trak­
toros brigádjai és traktorosai. 
Tóth István traktoros vállalta, 
hogy tavaszi tervét 178 száza­
lékra teljesíti, vállalását 220 szá­
zalékra túlteljesítette. Kovács 
Béla 198 százalékot vállalt és 
246 százalékot ért el. Kiemelke­
dő a Kosztyu János brigád ered­
ménye, amely tavaszi tervének 
146 százalékod teijéjftSsével segí­
tette elő a magi területén a

Pártkongresszus határozatának 
végrehajtását.

Május 1-re készülve a béke 
mellett sorakozik fel az értelmi­
ségi dolgozók zöme. Három deb­
receni tudós: Soó Rezső, Földvári 
Aladár és Schnitzler József ka­
pott az idén Kossuth-tiíjat. Tech­
nikai értelmiségünk legnagyobb 
része szorosan együtt dolgozik a 
munkásosztállyal s már érnek a 
■közös munka gyümölcsei. Dolgo­
zó népünk érdeklődése egyre nő 
a tanulás iránt. A dolgozók isko­
láinak, esti tanfolyamoknak a 
színvonala jelentősen emelkedett. 
Jó kezdeményezések után még 
több sikert várunk a debreceni 
írók munkájától.

A májusi nagy seregszemlére 
való készülődés közben folyik ha­
zánkban, megyénkben és váro­
sunkban is a Béke Világtanács 
berlini felhívásának az aláírása. 
Kommunista és pártonkívüii nép­
nevelők százai magyarázzák meg 
üzemekben és tanyákon, hivata-. 
lókban és lakónegyedekben a fel­
hívás jelentőségét.
MJ ajdú-Bihanban, Debrecenben 

is elértük, amit Rákosi elv­
társ a „Tartós békéért, népi de­
mokráciáért” c. lapban közölt! 
cikkében állapított meg: „A dol­
gozók zöme felvetette azt a kér­
dést: mivel járulhatok hozzá ma­
gam, egyénileg a béke megőrzé­
séhez, az imperialista háborús 
gyújtogatok visszaszorításához?: 
Most értük el először, hogy ai 
munkások és parasztok, százezrei! 
felismerték az összefüggést min­
dennapi apró munkájuk és a békét 
megvédésének egész világot át­
fogó feladata között.”

A város dolgozói készségesen! 
és lelkesedéssel Írják alá a nép­
nevelők által eléjük adott íveket* 
A$>rÜÍs 8. óta Debrecenben Kőaeg
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50.000 ember írta alá a felhívást.
A dolgozók lelkes készülődését 

az imperialisták debreceni ügy­
nökei nem nézték ölbetelt kézzel 
A kulákok mindent elkövettek és 
elkövetnek, hogy a tavaszi szán­
tás-vetés menetét szabotálják, 
így pl. Bánkon Hornyált József 
26 kh kulák, a Fancsikán Kovács 
András 36 kh kulálc a tengeri el­
vetéséhez még hozzá sem fogtak. 
Sem a répa, som a napraforgó 
növényápolási munkálatait nem 
kezdték meg, a földjüket maid 
felveri a dudva és a gaz, így szol- 
gá'ják a háborús uszítókat. Cson­
tos Gyula volt koporsógyáros, 
akihez a népnevelők véletlenül 
tévedlek be<Tés kérték, hogy írja 
alá a béke érdekében az ivet, az; 
felelte, hogy ő nem védi a békét,, 
felőle akár holnap is háború le-* 
hét.
E1 zek a jelenségek arra kell, 

hogy késztessenek minden 
becsületes dolgozót. és Május 1. 
ünnepén meg is fogadjuk, hogy 
sokkal éberebbek és kíméletle­
nebbek leszünk az ellenség ügy­
nökeivel szemben, leleplezzük és 
elszigeteljük őket a nép tömegei­
től.

Május 1-ét ünnepelve nem sza­
bad megfeledkeznünk feladataink­
ról. Legfontosabb feladatunk, 
hogy ne elégedjünk meg az elért 
sikerekkel, eredményekkel, állan­
dóan szélesítsük és fokozzuk azo­
kat. A munkaverseny területén 
a nagyszerű eredmények mellett 
vannak még igen komoly hiá­
nyosságok is. A legnagyobb hiá­
nyosság, melyet feltétlenül ki kell 
küszöbölni, hogy még nem talál­
tuk meg a módját, hogy a ver­
senynek eléggé széles nyilvános­
ságot teremtsünk. Még egész sor 
üzemünk van, ahol a dolgozók 
egészséges kezdeményezését nem 
karolják fel eléggé, például a 
Hajdú-Bihari Téglagyár Egyesü­
lésnél a vállalat vezetői a ver­
senyző dolgozóknak nem biztosít­
ják idejében a megfelelő szerszá­
mot. Számos helyen nem elég szi­
lárd a munkafegyelem. Bár ko­
moly a javulás, de az • építőipar 
még mindig nem kap elég támo­
gatást. *A Magasépítési Vállalat­
nál a dolgozóknak csak 49 szá­
zaléka áll versenyben, ez meg­
engedhetetlenül alacsony szám. 
Néhány üzemünk: a Ruhagyár, a 
XIII. Autójavító, Orvosi Műszer- 
gyár nem teljesítette első ne­
gyedévi tervét. A tervfegyelem 
ilyen laza kezelése nem enged­
hető meg és semmiesetre sem 
szolgálja a béke ügyét.
V' ermelőszövetkezeti csoport-.
■* iáinknál meg kell szilárdí­

tani a munkaszervezeti egysége­
ket, a brigádokat. Fel kell ké­
szülnünk a nyári munkára, az 
aratásra és cséplésre. Az állami 
gazdaságainknál mutatkozó laza 
Ságokat az állami gazdaságok 
tanácskozásainak legutóbbi hatá­
rozata szerint fel kell számolni

és a mezőgazdaság szocialista 
építésének példaszerű intézmé­
nyeivé kell tenhi állami gazda 
ságalnkat. Eredményeinket úgy 
tudjuk tovább szélesíteni, hiá­
nyosságainkat úgy tudjuk felszá­
molni, ha nagyobb gondot fordí­
tunk Pártunk, a Magyar Dolgo­
zók Pártja alapszervezeteinek 
erősítésére, ha Pártunk sorait ál­
landóan erősítjük a békéért folyó 
küzdelemben, a termelésben ki 
tűni dolgozókkal. Nagyobb szám­
ban vegyünk fel üzemi munká­
sok, termelőszövetkezeti csoport 
tagok mellett egyénileg dolgozó 
parasztokat, középparasztokat, 
ezek közül is főképpen nagy­
számmal nőket és ifjakat. Szá­
moljuk fel azt az építőiparban 
tapasztalható jelenséget, hogy 
hosszú hónapokig a termelő mun­
kában résztvevők közül egyetlen 
egyet sem. javasollak Pártunkba 
tagjelöltnek és a tanyai pártszer­
vezeteinknél tapasztalható hasonló 
helyzetet.

Csak erős és fejlődő pártszer­
vezetekkel vagyunk képesek 
helytállni a békéért küzdők hatal­
mas családjában. Május 1-én, a 
munkásosztály, a békéért küzdő 
népek nagy ünnepén megfogad­
juk, hogy eredményeinket, még 
tovább szélesítjük, Pártunkat, a 
Magyar Dolgozóik Pártját tovább 
erősítjük, kíméletlenül leleplezzük 
az ellenség mindenfajta egység- 
bontó kísérletét. Még szorosab­
ban zárkózzunk Pártunk és né­
pünk szeretett vezére, Rákosi 
elvtársunk mögé, még szilárdab­
ban meneteljünk a Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs vezette hatalmas 
béketábor soraiban. A holnapi 
nagy seregszemlén, melyen Deb­
recen dolgozói egy emberkénk 
vesznek rész:, hazánk dolgozóival 
együtt fogjuk harsogni, hogy: 
Éljen Május 1., a munkásosztály, 
a békéért harcoló népek nemzet­
közi sercgszem'léje! Éljen a tartós 
béke szilárd erődje, a kommuniz­
must diadalmasan építő Szovjet­
unió!

S Bútorgyár az első az üzemek közötti versenyben
A siker újabb eredmények elérésére serkenti a bútorgyári dolgozókat

VAGONGYÁR MÁSODIKVan-e nagyobb dicsőség, mint 
május 1-én a legjobb üzemnek 
lenni a szocialista munkaverseny­
ben V A lelkesedés, amivel a béke 
és a munka nagy ünnepe előtt 
folyt üzemeink munkája, azt mu­
tatja: munkásaink nem ismernek 
nagyobb dicsőséget, mint termelé­
sük fokozásával támasztani alá a 
békefelhívás szavait- A növekvő 
százalékok, a csökkenő selejt, az 
új munkamódszerek átadása, az 
anyaggal való takarékoskodás, 
mind-mind hangos tiltakozás a 
háborús uszítok ellen, hitvallás . a 
béke, boldog, szabad élet a népek 
testvérisége mellett.

A BÚTORGYÁR 
MEGÁLLTA HELYÉT

az üzemek közötti szocialista ver­
senyben. Kitartó, jó munkával ké­
szüllek erre a napra a bútorgyári 
dolgozók. Május 1-re, a nemzet­
közi munkásosztály nagy ünnepé­
re 264.357 forint felajánlást tettek 

ezt vasárnap délig 1,224.780 fo­
rint értékben teljesítették. Ezzel a 
szép eredményei a Bútorgyár 
megtartotta helyét, azaz első üzem 
lett a Május 1. sikeréért folyó ver­
senyben. Így elnyerte azt a meg­
tisztelő helyet, ami a győztes üze­
met megilleti: első helyen mennek 
a május 1-i felvonuláson.

Az elsőség megszerzése és meg­
tartása a dolgozók összességének, 
azok jó lelkiismeretes munkájának 
eredménye. így nemcsak az üzem, 
hanem a dolgozók közül is sokan 
kiváló eredményeket értek el- Má­
nyi Bélát 216, Salánki Lászlót 203, 
Erdőd! Lászlót 175 százalékos át­
lagteljesítményükért, sztahánovista 
jelvénnyel tüntették ki. A szakma 
legjobb dolgozója címet Kálmán 
Miliályné fényező kapta.

A nemes vetélkedésben, a pén­
teken még harmadik helyre került

helyet, biztosította magának, amely 
a munkások lelkes igyekezetének, 
a még, ruidelkezésre álló idő jó 
kihasználásának eredménye. Sza­
vukat adták, hogy 1,090.207 fo­
rinttal termelnek többet május 
1-ig, s e többié rmcléssel egyben 
az ötéves terv sikerét is előbbre 
viszik. Ezt a vállalást nemcsak 
teljesítették vasárnap délig, hanem

\
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Simon Isjvánné kefegyáii dolgozd 
készül május 1-re

37 százalékkal íúl is teljesítették, 
vagyis 1,200.094. forinttal tettek 
eleget vállalt kötelezettségüknek.

Igen komoly összeget takarítói­
nak meg a Vagongyár dolgozói 
faanyag jobb felhasználásából. 
15 000 forintos megtakarítást vál­
laltak május 1-re, de ezt 250-700 
forint értekben teljesítették. Az 
elmúlt, napokban még csak 74 
munkás dolgozott az ötéves terv

második évének második és har­
madik negyedében, mos! ez a szám 
118 főre emelkedett. Ezek a mun­
kások, a tervük időelőtti teljesíté­
sével 219.420 forint hasznot hoztak 
népgazdaságunknak. A gyár leg 
jobb dolgozója Tímár Zsigmond 
>it 300 százalékos eredménnyel, 
aki megkapta jó munkájáért a 
sztahánovista jelvényt is.

A FÜTGHÁZ A HARMADIK 
HELYET TARTJA

A Fűtőház dolgozói szorosan 
zárkóznak tel a két legjobb üzem 
mögé, ezzel is bizonyítva, hogy jó 

.munkavégzésével a békeharcosok 
‘iáborát erősítik. A Fűtőház min­
den egyes dolgozója büszke arra 
a 17 munkatársára, akiket mos: 
tüntettek ki a legjobb dolgozók­
nak kijáró, megtisztelő szíaháno- 
ívisia címmel. 291.112 forintos vái- 
dalásuknak. a dolgozók 116.348 fo­
rint éltekben teltek eleget. Ebbő! 
176-470 forintot szénből takarítot­
tak meg. Vannak itt szép egyéni 
teljesítményt elérő versenyzők is. 
így Kovács József bádogos 170. 
Kulcsár Gergelyné kocsitisztítú 154 
százalékot ért cl.

Debrecen többi üzemei is mind 
jól felkészültek e nagy napra és 
a Táncsics Cipőgyár mellett a Vil­
lamosvasút és az A'fö'di Nyomda 
is túlteljesítette vállalását. Szép 
eredményt értek még r! a Do­
hánygyár, Textil gyár, Kefegyár s 
a többi kisebb üzemek dolgozói

a további eredmények 
az anyagtakarékosság-

A harc, 
eléréséért,
ért. nem álít meg, Hanem tovább 
folyik s a szocialista verseny ki- 
szélesítésével, a felemelt ötéves 
terv sikeréért szájl síkra, melynek 
a hetedik május 1- egyik nagy ái- 
■ omasa, a békeszerető népek nagy 
seregszemléje.

Ha jdú-Bihar dolgozó parasztsága- 
a vetés befejezésével ünnepli 

május elsejét

Asf Országos Béke­
tanács közleménye
A Magyar Távirati Iroda je­

lenti: A magyar dolgozó nép to­
vábbra is nagy lelkesedéssel vesz 
részt a Béke Világtanács felhí­
vása nyomán az egész világon 
megindult békealáírásgyüjtési ak­
cióban, Az utolsó összesítés sze- 

. rint hazánkban eddig 4,877.604 
ember írta alá a követelést, hogy 
az öt nagyhatalom kössön egy­
mással békeegyezményt.

--------- O----------

Május 1-től átlagosan 
25 százalékkal csökkentik 

a könyvárakat
A Magyar Távirali Iroda jelenti: 

Azok az eredmények, amelyeket 
dolgozó népünk Pártunk vezetésé­
vel az ötéves terv első esztendejé­
ben elért, lehetővé tették, hogy 
Népköztársaságunk -kormánya má­
jus 1-től jelentős könyvárleszállí- 
tást hajtson végre. Az árleszállítás 
mértéke 10—14 százalékig terjed, 
átlagosa^ 25 százalék.

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt 
sága szorgalmas munkájával a ta 
vaszi vetési versenyben diadal 
aratott és ezzel nagy dicsőséget 
szerzett megyénknek az egész or­
szág színe előtt. Áprijis 5-én az 
elepi „Október "22“ termelőszövet­
kezet dolgozói versenyt indítottak, 
hívták a megye mindén dolgozó 
parasztját, hogy május elsejére, a 
béke, a munkásosztály nagy nem­
zetközi ünnepére fejezzék be 
vetést.

A felhívás nyomán meglódult a 
nemes vetélkedés, termelőszövet­
kezeteink haladtak az élen és pél­
dás munkájukkal szinte sodorták 
magukkalr falvaink dolgozó pa­
rasztságát. Kibontakozott a" széles­
körű versenymozgalom a termelő­
szövetkezetek, falvak, városok, dű­
lök, egyénileg dolgozók, páros­
versenyben harcoltak a korai ve­
tésért, a magasabb termés-eredmé­
nyekért.

Ebben a versenyben, melynek 
során naponta születtek a szebb­
nél szebb eredmények,

dolgozó parasztságunk bebi­
zonyította helytállását a béke 

ügye mellett.
Heteken át folyt a verseny, hogy 
tettekkel bizonyítsa a falvak népe: 
méltó módon ünnepli május else­
jét, jó munkájával erősül a szo­
cializmus építésének alapját a 
munkás-paraszt szövetséget.

Április 29-én délben egy órakor 
a májusi verseny utolsó jelentését 
összegezték a Megyei Tanács me­
zőgazdasági osztályán. A jelenté­
sek diadalmas győzelemről számol­
tak be. Megyénk befejezte a ve­
tést.

Büszkén ünnpelünk, jól sora­
kozott fel dolgozó parasztsá­
gunk az ipari dolgozók mögé.
Jól harcolt a béke erősíté­

séért.

A Megyei Tanács vetési tervünk 
teljesítéséről a következő távirat­
ban éítesí'.elte dolgozó népünk 
bölcs vezérét, Rákosi elvtársai:

RÁKOSI MÁTYÁS elvtársnak, 
BUDAPEST 

Hajdú-Bihar megye termelő- 
csoportjai és dolgozó paraszt­
sága versenyt indított, hogy a 
békéért és gazdag termésért 
bevetett földjeinkkel köszönt, 
hcssük május 1. ünnepét.

Boldog 'örömmel jelentjük 
Rákosi etviársnak, hogy a meg­
indított verseny eredményekép­
pen a munkásosztály nagy nem­
zetközi ünnepére a vetési mun­
káitokat befejeztük. Ezzel já­
rultunk hozzá a békefront erő­
sítéséhez és a munkás-paraszt 
szövetség további megszilárdí­
tásához.

Hajdú-Biharmegyei Tanács 
Végrehajtó Bizottsága-

A májusi verseny első helyén 
Hajdúnánás dolgozó paraszG 

< -sága áll.
Vetési munkáját április 26-ra már 
maradéktalanul teljesítette. Első 
.helyét jól szervezett munkájának 
köszönheti. Jól működtek a dűlő­
felelősök, éberen figyelték a ku­
kkokat, pontosan ellátták jelentő 
szolgálatukat és ezzel segítették a 
tanács munkáját. Másodiknak a 
nagylétai járás jelentette be, hogy 
befejezte a vetést. Harmadik a de­
recskéi járás lett.

A termelőcsoportok élén a ta­
vaszi versenyben jelenleg a 
hajdúnánási „December 21“ 

halad.
A cukorrépa sarabolását határidő 
előtt 3 nappal befejezte és április 
26-án megkezdte a cukorrépa 
cgyelését is. Május'elseje tisztele­
tére vállalta, hogy száz köbméte­

re- A csoport tagsága igen jói 
végzi a növényápolási munkát,

a „Kossuth'1 brigád a sarabó- 
lásban 210 százalékot ért el, 
az egyéni versenyzők legjobb­
ja Pusztai Margit, aki 250 szá­

zalékot ér1 cl.
Második helyre került a Rákosi- 

"Petőfi“ csoport. A határ 
idő előtti vetésével, jó növény­
ápolásával és építkezéseivel tűn 
ki. Harmadik a hajdúszoboszlói 
„Petőfi“ csoport. Napokkal előbb 
befejez.e már a kukorica négyze­
tes vetését. Tető alá hoznak egy
22 méteres1 tehénistállót és

május elsején új gyermekott­
hont avatnak.

Az állami gazdaságok Hajdú- 
Biharban elmaradlak a termelő­
szövetkezeti csoportok jó munkája 
mögött, bár az ulolsó héten na­
gyobb mértékben gyorsult munká­
juk és behozták a lemaradásuk jó­
részét. A gazdaságok 

május elsejére tett felajánlá­
sainak összege 98.456 forint 
volt. A teljesítés 128-336 fo­

rm1.
A megtakarítási verseny három

legjobb gífédája: Hosszúhát, le­
tétien. Ebes.

Hajdú-Biharban a vetési diadal 
után az legyen a legfontosabb fel­
adat mezőgazdasúgunk dolgozói
élőit, hogy

a tavaszj munka első szaka­
szának versenylendületét vi­
gyék át a növényápolási inun. 
kálira, a begyűjtésre, az ara­

tás jó megszervezésére.
A kezdetj siker ne legyen* szalma­
láng, az egész évi mezőgazdasági 
munkában adjunk példát az egész 
országnak, ha

elsőit vagyunk most, legyünk 
elsők továbbra is.

Ez csak rajiunk múlik.
Gondosan é$ idejében végezzük 

a növényápolást mimikákat, foko- 
zottan figyeljük az állati kártevők 
fellépését. Tanácsszerveink felada­
ta, hogy a védekezés idejében meg 
történjen.

A helyi tanácsok még éberebben 
ügyeljenek a kulákok aknamunká­
jára, leplezzék ie a szabotálókai 
és kíméletlenül járnak e! azokkal 
szemben, akik veszélyeztetik iövő 
évi kenyerünket.

Szovjet rendszerű öntözési
módszer bemutatása 

a Hortobágyon
A hortobágyi Állami Gazdaság 

területén az ország öntözési szak­
embereinek bevonásával széles­
körű bemutatót rendeztek, mely­
nek során ismertették a szovjet 
rendszerű barázdás, csörgedeztetö 
öntözést. Bemutatták, a barázdák

I rés, silót vépjt Vállaláséi teljesítet-1 húzásának különfélemódszereit,.lifsäaM*! költségeit,

a szivornyás vízkiemelést és a 
vízmennyiség adagolását a talaj 
domborzatának megfelelően.

A gyökereket áztató barázdás 
öntözés lényegesen emeli" a tér. 
mést, busásan .megtéríti a ba~

Él jen a ti

Rákosi elvi 
„Tartós békéi 
Urániáért!” lJ 
ban jelent mel 

Május 1-én, a rrl 
a békéért harcolói 
közi seregszemléi 
dolgozók is szárnvj 
mivel járultak he 
béketábor erősíted 
el sikereket, hol 
kézségekre s milj| 
kell megoldaniok, 
folytassák a szocl 
t A mi számvel 
könnyíti az a ki 
két hónappal ezekl 
túliknak, a Mai 
Pártjának kongrJ 
kongresszus megvl 
évek mérlegéi s e.1 
megvilágította az| 
útszakaszt.' A kori 
kaja és lefolyása F 
la, hogy dolgozó) 
gesen követi erős | 
tunk vonalál: a ed 
lését, a béke véti 
gresszus tiszteletéi! 
megekben vonultai 
dolgozói és lelkei 
nyilvánították ki, 
Pártunk célkitűzési 
nehéz munkával 
nyéknek s az eddi. 
erőt merítenek a jil 
séhez, az elöttünkl 
ségek leküzdéséhez 
szussal kapcsolatba 
púnk újra meg« 
hogy eredményein! 
mint kudarcainknál 
leníösége, hogy ezl 
tárain túl is hatni 
dolgozók hallhatta 
testvérpártok kül| 
vaiból, hogy siker! 
nyítik az ő harcul! 
ményeinkiből új erei 
ezért fokozott fel 
ránk. minden téren]

A testvérpártok | 
szont, élükön a j 
Párt képviselőivel, ; 
tek róla, hogy a ri 
népben elevenen él 
nemzetköziség tudal 
letet felszabadítói! 
Szovjetunió és néd 
rátja, győzelmeink [ 
Sztálin iránt. TapaJ 
a szolidaritást és " 
szenvet, amellyel a 
gozók az imperialisj 
len vívott hősies 
cában a koreai és I 
a koreai és a kínai 
kísérik és lámogaf 
píthatták, hogy a 
zók mennyire mél 
a gyarmati népei] 
harcának jelentős! 
mélyen együttéreJ 
küzdelemmel, amelf 
és az olasz kommil 
többi kapitalista ol 
vérpártjai vívnak a| 
togatókkal szemül 
hatták azt az egész| 
viszonyt, amely a 
a szocializmust ép] 
kráciákhoz fűzi.

A kongresszus bl 
dasági sikereinkről 
terveinkről. Eddigi | 
alapján arra a me]

. tottunk, hogy lebe 
cialista tervgazdal 
óriási lehetőségeket! 
tervünket, amelyet] 
tendövel ezelőtt 1 
jelentékenyen föl 
Ezt elősegítette 
szakadatlan segítsd 
jet tapasztalatok el 
tabb alkalmazása. F 
roztuk, hogy az 
eltérően, 1954-re ■ 
lókkal, hanem köri] 
zalékkal emeljük 
síinket az 1949. év| 
va, ezen belül a 
melést az eredeti 
helyett 280—290 s] 
juk növelni.

A napokban közi 
emelt ötéves terv r| 
első negyedévi 
szóló jelentést, arrl
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rerseiivbsn
ári dolgozókat
Ivének második és har- 
yedében, mosl ez a szánt 
Imelkedeti. Ezek a mun- 
(érvük időe'.őtti ieijesiié- 
BO forint hasznot hoztak 
Sírunknak. A gyár leg- 
|zója Tiniár Zsigmond 

zázalékos eredménnyel, 
hpta ,ió munkájáért a 
fia jelvényt is. ,
líIÁZ A HARMADIK "!
Ilyet tartja

Ráz dolgozói szorosan 
[fel a két legjobb üzent 

is bizonyítva, hogy jó 
lsévé) a békdtarcosqk 1 

I'ítik. A l'űtőház min- 
do'gozúja büszke arra 

Ikatársára, akiket mos:
|i a legjobb dolgozók- 

megii-zte’ci szíaháno- 
;. 291.112 forintos vái- 

|a dolgozók 416.348 fo- 
tettek eleget. Ebből 

Intői szénből takarítói - 
jVannak itt szép cgyfní 
l't elérő versenyzők is.

József bádogos 170, 
fgelyné kocsitisztitó 164 
(ért cl.

többi üzemei is mind' 
Ilitek c nagy napra és 
|Cipőgydr melleit a Vil- 

és az A'fö'di Nyomda 
tette vállalását. Szép 
ériek még r! a Do- 

lexti.'gyár, Kefegyár s 
[■•-‘Db iizem.k dolgozói

további eredmények 
anyagía karékor ság­it meg. hanem tovább 

fzocialisla verseny ki- 
a felemelt ötéves 

Irt száll síkra, melynek 
ájus 1. egyik nagy ái- 
íkeszerető népek nagy 

te.

Ltjen a tarlós beke szilárd erődje, a kommunizmust diadalmasan építő Szovjetunió!

Idája: Hosszúhát, Te-

srban a vetési diadal 
len a legfontosabb fei« 
lazdaságunk dolgozói

F'unka e|sö szaka- 
Irsenylcndiiletét vi- 
Inövényápolásj mun. 
^gyűjtésre, az ara- 
legszeevezésére, 

kér ne legyen szaltna- 
Iz évi mezőgazdasági 
Íjunk példát az egész

|Jnk most. legyünk 
továbbra is.

Ink múlik.
|s idejében végezzük 

munkákat, foko- 
|ük az állati kártevők 
|i.icsszervein!< felada- 

ekezés idejében meg

(ácsok még éberebben 
(kuiákok aknamunká­

ié a szabotálókat 
l járnak el azokkal 

veszélyeztetik jövő let.

itözési
lása

vízkiem élést éa a 
I adagolását a talaj 

megfelelően, 
let áztató barázdás 
)resen emeli a tér.

megtérítl a ba- 
llts egeit.

Rákosi elvtárs cikke a 
„Tartós békéért, népi demo­
kráciáért!” legújabb számá­
ban jelent meg.

Május 1-én, a munkásosztály és 
a békéért harcoló népek nemzet­
közi seregszemléjén, a magyar 
dolgozók is számvetést csinálnak: 
mivel járultak hozzá a hatalmas 
béketábor erősítéséhez, hol értek 
el sikereket, hol bukkantak ne­
hézségekre s milyen feladatokat 
kell megoldaniok, hogy sikeresen 
folytassák a szocialista építést, 
v A mi számvetésünket meg­
könnyíti az a körülmény, hogy 
két hónappal ezelőtt folyt le Pár­
tunknak, a Magyar Dolgozók 
Pártjának kongresszusa. Ez a 
kongresszus megvonta az elmúl; 
évek mérlegét s esztendőkre előre 
megvilágította az előttünk álló 
útszakaszt.' A kongresszus mun­
kája és lefolyása azt bizonyítot­
ta, hogy dolgozó népünk egysé­
gesen követi erős és fejlődő Pár­
tunk vonalát: a szocializmus épí­
tését, a béke védelmét. A kon­
gresszus tiszteletére százezres tö­
megekben vonultak fel Budapest 
dolgozói és lelkes tüntetésekkel 
nyilvánították ki, hogy helyeslik 
Pártunk célkitűzéseit, örülnek a 
nehéz munkával elért eredmé­
nyeknek s az eddigi sikerekből új 
erőt merítenek a jövő célok eléré­
séhez, az előttünk álló nehéz-

A HETEDIK SZABAD MÁJUS ELÉ
Irta: RÁKOSI MÁTYÁS

ségek leküzdéséhez. A kongresz- mez?tetett bennünket arra, hogy

nyitja, hogy ez a fölemelt ter­
vünk reális. Az egész gyáripar 
az első neg^dben. 100.8 százalék 
ra teljesítette a tervet. A gyár 
ipar terme.ése 1951 első negye­
dében 1950 első negyedéhez vi­
szonyítva 32.6 százalékkal, ezen 
belül a nehézipar termelése 41.1 
százalékkal, a könnyűiparé 33.3 
százalékkal nőtt. ■

Nagy lendületet vett a szocia­
lizmus építése a falun. Az őszi és 
tavaszi hónapok folyamán a ter­
melőszövetkezeti mozgalom erő­
teljesen fejlődött és a föld közös 
megművelésére önként társult pa- 
1 ászt családok száma meghárom­
szorozódott. A termelőszövetke­
zetek és állami gazdaságok ma 
már szántóterületünl|ne:k egyöto 
dét foglalják magúkba és minden 
jel arra mutat, hogy ősszel,' az 
aratás után, a falu szocialista 
építése egészségesen fog tovább 
fejlődni.

Eredményeink j számbavételekor 
beszélnünk keli arról a kultúrfor- 
radalomról, amely , nélkül, nem 
lenne teljes a szocializmus. építé­
se és amelynek hiányát 2—3 év« 
vei ezelőtt mi magunk hangsú­
lyoztuk. Sztálin elvtárs figyel-

szussal kapcsolatban dolgozó né­
pünk újra meggyőződött arról, 
hogy eredményeinknek csakúgy, 
mint kudarcainknak milyen a je­
lentősége, hogy ezek hazánk ha­
lárain túl is hatnak. A magyar 
dolgozók hallhatták a külföldi 
testvérpártok küldötteinek sza­
vaiból, hogy sikereink megköny- 
nyitik az ö harcukat, hogy ered« 
ményeinkiből új erőt merítenek és 
ezért fokozott felelősség hárul 
ránk. minden téren.

A testvérpártok küldöttei vi­
szont, élükön a nagy Bolsevik 
Párt képviselőivel, meggyőződhet­
tek róla, hogy a magyar dolgozó 
népben elevenen éL a proletár­
nemzetköziség tudata, a forró sze­
retet felszabadítónk, a hatalmas 
Szovjetunió és népünk nagy ba­
rátja, győzelmeink vezére, a nagy 
Sztálin iránt. Tapasztathatták azt 
a szolidaritást és meleg rokon- 
szenvet, amellyel a magyar dol­
gozók az imperialista támadók el­
len vívott hősies önvédelmi ■ har­
cában a koreai és a kínai népet, 
a koreai és a kínai testvérpártot 
kísérik és támogatják. Megálla­
píthatták, hogy a magyar dolgo­
zók mennyire mélyen megértik 
a gyarmati népek felszabadító 
harcának jelentőségét, milyen 
mélyen együttéreanek azzal a 
küzdelemmel, amelyet a francia 
és az olasz kommunista párt s a 
többi kapitalista országok- test­
vérpártjai vívnak a háborús gyuj- 
togatókkal szemben. Tapasztal­
hatták azt az egészséges baráti jó 
viszonyt, amely a magyar népet 
a szocializmust építő népi demo­
kráciákhoz fűzi.

A kongresszus beszámolt gaz­
dasági sikereinkről és jövendő 
terveinkről. Eddigi eredményeink 
alapján arra a megállapításra ju­
tottunk, hogy lebecsültük a szo­
cialista tervgazdaságban rejlő 
óriási lehetőségeket és első ötéves 
tervünket, amelyet másfél esz­
tendővel ezelőtt dolgoztunk ki,, 
jelentékenyen föl lehet emelni. 
Ezt elősegítette a Szovjetunió 
szakadatlan segítsége, s a szov­
jet tapasztalatok egyre fokozot­
tabb alkalmazása. Ezért elhatá­
roztuk, hogy az eredeti tervtől 
eltérően, 1954-re nem 86 száza­
lékkal, hanem körülbelül 200 szá­
zalékkal emeljük ipari termelé­
sünket az 1949. évihez viszonyít­
va, ezen belül a nehézipari ter­
melést az eredeti 104 százalék 
helyett 280—290 százalékkal fog­
juk növelni.

A napokban közölhettük a föl­
emelt ötéves terv második évének 
első negyedévi végrehajtásáról 
szóló jelentést, amely azt, bizo-

proletárdiktatúra feladatai közé 
tartozik a kűltűrforradalom meg­
szervezése és végrehajtása, az ál­
lami szervek kulturális nevelő 
munkája. A kongresszuson joggal 
állapíthattuk meg, hogy a kuitűr- 
forradalom nálunk is megindult, 
megkezdtük kulturális téren is a 
felzárkózást a politikai és gazda­
sági területen elért eredmeryemk- 
hez és a párioktatástól a tudo­
mányig, a közneveléstől a művé­
szetig egész sor komoly ered­
ményt értünk el. Külön ki kell 
emelnünk a kulturális tömegmoz­

galom eredményeit és ezen belül 
a dolgozó parasztság kulturális 
fejlődését. '

Dolgozó népünk ebben az év­
ben május 1-ét hatalmas béke­
kampány közepette ünnepli. Az 
eddigi megnyilvánulásokból kivi­
láglik, hogy a magyar munkások, 
parasztok, a haladó értelmiség, 
hazánk minden becsületes polgá­
ra egyemberként alá fogja írni a 
Béke Vliágtanácsának a nagyha­
talmak közötti békeegyezmény 
megkötését követelő felhívását. 
Uj ebben a kampányban az, hogy 
felsőízben sikerült elérnünk, hogy 
a dolgozók zöme felvetette azt a 
kérdést: mivel járulhatok hozzá 
magam, egyénileg a béke megőr­
zéséhez, az imperialista háborús 
gyújtogatok visszaszorításához ? 
Most értük el először, hogy a 
munkások és parasztok százezrei 
felismerték az összefüggést min­
dennapi aprómunkájuk és a béke 
megvédésének egész világai át­
fogó feladata között. E kalnpány 
folyamán tanulták meg a dolgozó 
tömegek, hogyan kell jó munká­
val,. anyagtakarékossággal, éber­
séggel, á-Hampolgári fegyelem­
mel, minden ellenséges megnyil­
vánulásnak azonnali, öntevékeny 
visszautasításával és leleplezésé­
vel napról napra erősíteni a béke 
táborát.

A számvetésünk nein volna tel­
jes, ha hallgatnánk nehézségeink­
ről. A győzelemhez vezető utat 
nemcsak sikerek, de nehézségek 
s szegélyezik. Nálunk a tavalyi 

szárazság következtében rossz 
volt a takarmánytermés, ami 
egész élelmezésünkre kihatott, Az 
osztályellenség, a kulák, a spe­
kuláns azonnal támadásra indult 
ezen a téren és mert idejekorán 
nem voltunk elég éberek, fokozta

nehézségeinket. Mi tudjuk, hogy 
ezeket az átmeneti nehézségeket 
is hamarosan és tartósan meg 
fogjuk oldani. Ahogy a siker nem 
szédített meg bennünket, úgy a 
nehézségek sem rettentenek meg. 
Tapasztaltuk már, hogy azok az 
eredmények a legtartósafobak 
amelyeknek kivívásához sok ál­
dozat és sok munka fűződik.

A munkásosztály és a békéért 
harcoló népek nemzetközi sereg­
szemléjével kapcsolatban szaka­
datlanul rá k,e!l mutatnunk arra 
a felmérheletln segítségre, amely­
ben a magyar népi demokráciát 
és vele együtt az egész szocializ­
must építő tábort felszabadítónk, 
a Szovjetunió részesíti. Ez a se­
gítség gazdasági és kulturális éle­
tünk minden szakaszán megnyil­
vánul. Ez fejlődésünk legszilár­
dabb pillére, erőink kimeríthetet­
len forrása. Az egész haladó em­
beriség számára mérhetetlenül 
nagy jelentőségük van azoknak a 
hatalmas győzelmeknek, amelye­
ket a Szovjetunió a kommuniz­
mus építésének útján. elér. Ami­
kor néhány nappal ezelőtt a Szov­
jetunió közölte, hogy a szovjet 
ipar az ötéves tervét 4 év és 3 hó­
nap alatt teljesítette és hogy az 
ipari termelés 48 százalék helyett 
73 százalékkal több, mint 1940- 
ben, mindnyájan éreztük, ho-gy 
ez a béke és a kommunizmus 
ügyének újabb nagy. diadala és 
jelentős hozzájárulás a béketábor 
erőihez. . ,, y

Hogy a Szovjetunió hatalmas 
gazdasági győzelmeinek jelentő­
ségét az egyszerű dolgozó hogyan 
értékeli, arra nézve egyetlen pél­
dát idézek. Kampány János elv­
társ, a budapesti Lingel-gyár szta- 
hánovista -gépmunkása írja: ,,Mi 
kor tegnap olvastam a-tervjelen-

HF el szabadulfan aidámati ünnepli ^Debrecen 
a hetei Uh szabad májust

Felszabadultan, vidáman ünnepli 
meg Debrecen népe a hetedik szabad 
május elsejét. A felvonuláson ott 
lesznek az üzemek legjobb dolgozói* 
a munka egyszerű hősei, a dolgozó 
parasztság fiai, az' értelmiség, a kis­
emberek ezrein kívül fegyveres ala­
kulataink egységei, az ifjúság hatal­
mas tömegei.

Az ünnepségek egyébként már ma 
este megkezdődnek — több ez er fiatal 
fáklyás felvonulásával, A Tóthfa- 
lussy-téren gyülekezik az ifjúság, on­
nan vonul vidáman, zeneszóval végig 
a Vörös Hadsereg-útján. hogy kö­
szöntsék május elsejét. Este 9 óra­
kor pedig tűzijáték lesz.

A kedd reggelt zenés ébresztő kö­
szönti Debrecenben. A Vagongyár és 
a MÁV Forgalom zenekara gépkocsin 
járja be a várost, mozgalmi indulók 
hangjától lesznek hangosak az ut­
cák. Reggel 8 órakor aztán megkez­
dődik a színpompás felvonulás. \ 
felvonulási útvonalat — Vörös Had- 
seregútja, Péterfia-, Simonyí-út — 
éppen ezért pontosan nyolc órakor 
lezárják, a később érkező csoportok 
a mellékutcákon keresztül közelítik 
meg a gyülekezőhelyeket. Az élen 
a vagongyári zenekar, majd n jegy-. 
veres alakulatok díszszázadai vonul­
nak, őket követik a pirosnyakkendös 
úttörők, Ezután következik a Május 
1. tiszteletére rendezett munkaver­
senyben első helyen végzett Hajlított 
Bútorgyár dolgozóinak felvonulása. 
Másodiknak a vagongyáriak vonul­
nak. Már elkészült az atombombát 
szállító csatahajó, amelyet ,,Uncle 
Sam” kormányoz. A dísztribün előtt 
„robban“ az atombomba, s egy vad­
kacsa repül ki belőle,

A nagyerdei Lenin-purk a Május 1. 
ünnepségek színhelye. Az üzemi 
konyhákon bőséges ellátást kapnak 
a dolgozók. Néhány jellemző adat: 
a májust{ elsejei étkezések céljaira 
75—80 mc^.sa húst, 15 mázsa zsírt, 50 
mázsa ieéztaárut, több mint 100 má­

zsa kenyeret, 200 hektóliter bort, 150 
hektóliter sört, 40.000 darab dupla 
zsemlét, 60.000 kiflit utalt ki a Városi 
Tanács kereskedelmi osztálya.

Détután nagyszabású kultúr- és 
sportműsor szórakoztatja az ünneplő­
ket. A .nagyerdő több helyéh alkalmi 
színpadokat állítottak fel, ahol a 
színjátszó csoportok, kultúr csopor­
tok és a Csokonai Színház művészei 
adnak műsort, >1 stadionban sport­
műsor lesz — fél 3 órai kezdettel, 
amely felvonulással kezdődik. A 
Himnusz után Kerek elvtárs, az 
MTSB elnöke mond megnyitót, majd 
az úttörők játékos váltóversenye, ka- 
rikagyakorlatok, szabadgyakorlatok 
zenére, népi táncszámok — 'vetéstől 
aratásig labdagyakorlatok, zászló-
gyakorlatok, sportszámok tarkítják 
« stadion műsorát. A válogatott férfi

és női tornászok bemutatóját is nagy 
érdeklődéssel várja a sporttársada­
lom Érdekesnek Ígérkeznek a vitor 
lázó repülők fel- és leszállási gya­
korlatai. Jó szolgálatot tesz a május 
elsejei műsor az MHK népszerűsíté­
sének is. A 84. sz. Munkaerőtartalé­
kok Hivatala növendékei próbázásnk 
ból tartanak bemutatót.

Este a Vörös Hadscreg-útja és 
Arany János-utca sarkán, a Kossuth- 
szobor előtti térségen és még a vá’os 
több helyén utcabálok lesznek. A 
Csokonai Színház május elsején este 
7 órakor mutatja be Vagyim Szobko 
szovjet szerzőnek „A második front 
mögött1/ című kitűnő színdarabját. A 
mozik * egyforintos egységes hely ár 
mellett játsszák Azsájev „Távol 
Moszkvától“ című regényének film­
változatát.

Május 1-én avatják fel Hajdúböszörményben
a szovjet hősök emlékművét

Hajdúböszörményben, az álló más előtti szépen gondozott térsé­
gen a város dolgozó népe a Szovjet Hadsereg felszabadító harcai­
ban Hajdúböszörményben hősi halált hall katonák emlékének tiszte­
letére emlékművet állított fel, hogy ezzel is kifejezzék hálájukat, kö- 
szönetükef, ragaszkodásukat a hős szovjet nép iránt.

Az emlékmű leleplezésére a Párt, a tömegszervezetek, fegyve­
res alakulatok, a város dolgozó népének, valamint a Szovjet Hadse­
reg küldötteinek jelenlétében május elsején délelőtt kerül sor. A 
böszörményi dolgozók reggel 9 órakor gyülekeznek a Tanácsháza 
előtt; térségen onnan vonulnak szervezetten a hősi emlékmű lelep­
lezésére. ’__________

Makai Jánosáé eíviársnö a „Szakma legjobb dolgozója“
Az elmúlt napokban tették közzé 

a „Szakma legjobb dolgozóinak“ 
névsorát. A vegyiparban a kisze­
reld munkások csoportjában a 
debreceni Gyógyszergyár dolgozó­
ja: 1 Makai Jánosné elvtársnő átla­
gos 180 százalékon felüli teljesít­
ményével kiérdemelte fezt a kitün­
tető címet. Makai 1 ívtársnő az 
ampullaszignálásban ím módszert

vezetett be, megkétszerezte terme­
lését. Újításáért már pénzjutalom­
ban is részesült.

A Gyógyszergyárban dolgozó 
Csiszcr Zoltán elvtárs is, aki az 
alapanyaggyártó dolgozók között 
a harmadik helyét szerezte meg.

Munkájukkal nlifidkeíten bébi« 
zonyították, hogy harcos tagjai a 
béketábornak.

t és linket, az első gondolatom ál 
Szovjetunió nemrég megjelenti 
tervjelentése volt. összehasonlí­
tottam. Az ő példájuk nyomán* 
az ő segítségükkel emelkedik aí 
mi szocialista iparunk teljesítené,.» 
nye is. Büszke vagyok rá, hogyj 
mi is helytállunk, a mi hazánk! 
is kiveszi részét a béke megvédi 
sé-böl, a békét védő világ erősítő* 
séböl.” I

Az amerikai imperialist álktiail$ 
és csatlósaiknak is megvannak ál 
maguk tervei. A háborús gyújtón 
gatók tipikus tervei, melyeknek! 
célja nem az emberi haladás ésí 
boldogság növelése, hanem újabb 
katonai blokkok, szövetségek* 
hadibázis ok -létrehozása, egész vi­
lágrészek leigázása, kifosztása, 
rombadöntése, az új világháború 
kirobbantása. Amíg a Szovjetunió 
homoksivatagokat termékeny, 
virágzó országrészekké változtat, 
addig az amerikai imperialisták 
terveinek eredménye, hogy virág­
zó területek felperzselt, elpusztult 
földekké válnak.

A béketábor minden tagja biz­
tos abban, hogy az amerikai im­
perialisták világhódító tervei ku­
darcra vannak ítélve. E tervek 
ellen magukban az imperialista, 
országokban egyre szélesebb 
fronton és egyre eredménycseb-i 
ben folytatják ,a harcot a 'kom­
munisták vezetésével a - dolgozó 
tömegek. Ezt mutatják a fran­
cia, olasz, angol munkások sike­
res sztrájkjai. S miközben Ko­
reában, Vietnamban és egyebütt 
az imperialista gyarmatosítók 
véres háborúban igyekeznek el-* 

1 fojtani a népek szabadságharcát, 
Koreától Marokkóig a népik ke­
mény ellenállásába ütköznek, ami 
újahb bizonyítéka annak, hogy, 
népeket elnyomó terveiket nem 
fogják tudni valóra váltani. Még 
Spanyolországban is, amelynek 
dolgozó népét olyan súlyos bilin­
csekbe verték, fellángolt az el­
nyomott tömegek ellenállása és 
tiltakozása.

Közvetlen szomszédságunkban 
az amerikai imperialisták csatló­
sa, Tito és . bandája garázdálko­
dik. Jugoszláviában ,az amerikai 
imperialisták követeléseinek meg­
felelően most folyik a kapitaliz­
mus helyreállítása, az ország ki­
árusítása. Az éhező, nyomorgó, 
elkeseredett jugoszláv dolgozó 
nép figyelmének elterelésére Tito 
és bandája- minden eszközzel 
igyekszik felszítani a -gyülölsé- 
get a népi demokráciákban élő 
békés szomszéd népek ellen. Mind­
azt, amit a titóisták a G estapó­
nál, az imperialista titkos szolgá­
latoknál tanultak, felhasználják 
velünk szemben is arra, hogy pro­
vokációkkal, incidensekkel, a 
szerb sovinizmus felszit-ásával 
hangulatot keltsenek ellenünk és 
így szolgálják gazdáik az ame­
rikai imperialisták ügyét. A mi 
válaszunk erre az, hogy még szo_ 
rosabtora füzzük dolgozó népünk 
erőit és még szívósabban védjük 
a béke ügyét.

Május 1-én, a nagy sereg­
szemle e napján magabiztosan és 
örömmel állapíthatjuk meg, hogy 
világszerte növekszik a béke és 

haladás tábora. A magyar dol­
gozók büszkén vallják magukat 
e tábor jó katonáinak, a béke hú 
védőinek. A ml dolgozó népünk­
ben termékeny talajra hullottak 
nagy tanítónknak, Sztálin elv­
társnak szavai: „A béke fennma­
rad és tartós lesz, ha a népek 
kezükbe veszik a béke megőrzé­
sének ügyét és mindvégig kitar­
tanak mellette." Május 1-én a 
magyar dolgozó nép újra tanu- 
jelét adja annak, hogy a béke 
megvédéséért és megszilárdítá­
sáért minden áldozatra kész, hogy 
híven és szilárdan követi a ma­
gyar kommunistáknak, a Magyar 
Dolgozók Pártjának vezetését, 
lelkében és híven halad tovább a 
felszabadító Szovjetunió, vezette 
hatalmas béketáfoorral
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A világ dolgozói készülnek Május 1 
megünneplésére

MOSZKVA
á A moszkvaiak már régen ké 
szülnek erre az ünnepre. A gyá 
rakban és üzemekben május 1-re 
sokezer ember békeőrséget vállal 
Az ünnep közeledése érződik 
mindenütt. Díszítik az áruházak 
■kirakatait. Különösen nagy élénk­
ség uralkodik a fővárosi üzletek 
ben. Sok üzletben az áruforga­
lom majdnem kétszeresére emel­
kedett. Az ünnep előtti napokban 
az ország minden részéből sok­
ezer üdvözlőtávlrat és levél érke­
zik Moszkvába.

PEKING
A kínai nép a május 1-1 ünne­

pet arra használja fel, hogy tűn 
tessen a béke mellett és Japán 
felfegyverzése ellen.

PHENJAN
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság dolgozói új munka- 
sikerekkel készülnek május 1-re. 
Számos falu dolgozói, parasztjai 
a korai vetést néhány nappal 
előbb befejezték, mint a múlt év­
iben.

BUKAREST
Bukarestben május 1-én nyílik 

meg az üj pihenő és kultúrpark, 
mely 73 hektárnyi területen fek­
szik. A bukaresti rádió jelenti, 
hogy az üzemekben és gyárakban 
pénteken megrendezett ünnepi 
műszakokon kimagasló eredmé­
nyek születtek.

PRAGA

állami gazdaságok faültetési 
munkálatait május 1. tiszteletére

PARIS
Hatalmas arányokat ölt egész 

Franciaországban a május l'-l tö 
megtüntetések előkészítése, 
szakszervezetekben és na-gyüze1 
mekben ,nagy lendu eltel készítik 
slö a párisi dolgozók a Nation 
tértől a Bastille-térig haladó tö' 
megfelvonulást.

R5MA
Giuseppe dl Vittorio elvtárs, az 

Olasz Általános Szakszervezeti 
Szövetség főtitkára nyilatkozott 
a május 1-1 előkészületekről a 
Pravda tudósítójának: Az idén

.1-

dolgozól — Nyugat-Németország 
legnagyobb hajógyárának dolgo­
zói elhatározták, hogy május 1-én 
tüntetnek a remiiitarizálás ellen, 
a békéért és a népek közötti 
egyetértésért.

DÜSSELDORF
A Ruhr-viclák valamennyi na­

gyobb városában a katonailag 
szervezett készültségi rendőrség 
egységei parancsot kaptak, hogy 
május 1-én teljes riadókészült- 
ségben legyenek. A rendőrségnek 
meg kell akadályozni minden 
gyii'ést és minden remiiitarizálás 
elleni megnyilvánulást.

Május 1-én osztják ki a mezőgazdasági 
termelés kimagasló teljesítmény eine,k 

jutalmát
A földművelésügyi minisztérium múlt évihez hasonlóan 1951-ben

az 1950. évi versenyt elbírálta. A 
jutalmakat május 1-én veszik át 
mezőgazdaságunk élenjáró dolgo­
zói.

Az ország első termelőszövet­
kezete címet, a földművelésügyi 
miniszter vándorzászlaját és az 
ezzel járó jutalmat a tűikével 
„Vörös Csillag” termelőszövetke. 
zet nyerte el,

A földművelésügyi miniszter a

is versenyt Indít az ország első 
termelőszövetkezete, gépállomása 
és állami gazdasága elméén. 
Versenyt hirdet továbbá a ter­
melőszövetkezetek, gépállomások 
és állami gazdaságok dolgozói 
között az ország legjobb trakto 
rosa, legjobb tehenésze, kanásza. 
juhásza, baromfi tenyésztője és 
gyapottermelője cím elnyeré. 
séért.

mondotta — Olaszország clo 
gozóí olyan helyzetben ünnepük 
májas 1-ét, amelyet az ország 
termelésének csökkenése, újabb 
és újabb üzemek bezárása, az ál- 
’andóan növekvő munkanélküli­
ség jellemez.

HÁGA
Május 1-i ünnep megünneplésé- 

nek megszervezésére alakult 
am.eteraaml bizottság felhívással 
fordult az amsterdami kikötő va­
lamennyi munkásához. Felszólí­
totta őket, hogy május 1-én szün- 
tessék be a munkát és vegyenek 
részt a tüntetésben.

OSLO
o!gőzéi elhatározták,

TEHERAN

A prágai úttörők ezrei támo­
gatják a termelőszövetkezetek és

Norvégia
hogy május. 1-i tüntetésre a Nor­
vég Kommunista Párt jelszavai­
val vonulnak, fel.

HAMBURG
A hamburgi nénié! hajógyár

Teherán összes gyárának és 
. kisipari műhelyének 160 képvi­
selője összegyűlt, hogy megvitas­
sa a ichéránl munkások május 1-i 
tüntetésével kapcsolatos kérdése­
ket.

Teheránban olyan hírek terjed­
tek el® hogy a kormány had:álla­
potot akar bevezetni a városban, 
mert a munkások ragaszkodnak 
althoz a határozatukhoz, hogy 
május 1-én tüntetést rendeznek.

NEW YORK
A newyorki dolgozók tízezrei 

késsek szembeszállni a rendőr­
terrorral, hogy résztvegyenek 
május 1-i felvonuláson. A május 
1 i. tüntetők csoportja állásifog. 
íal McGének, az ártatlanul villa 
mosszékre ítélt néger munkásnak 
szabadcmbocsátása mellett.

Az aratási és cséplési szerződéseket 
haladéktalanul kössék meg

Az aratási és. cséplési szerződéseket az állami gazdaságoknál 
és gépállojiitüioknál csak május 10-ig lehet megkötni. A Városi 
Tanács felhívja az érdekelteket, hogy szerződéskötésre haladék, 
talanul jelentkezzenek.

fi koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
támadását az egész fronton meg­
állították, A néphadsereg a'akula- 
iai és a kínai önkéntesek egyes 
frontszakaszokon aktív hadművele­
tekkel az ellenséget déli irányban

A koreai néphadsereg főpa 
rancs/ioksága közli április 28-án:
A néphadsereg alakulatai a limai 
önkéntesekkel együtt minden 
frontszakaszon tovább folytatják a 
kemény harcokat az ellenséggel.
Az amerikai—angol agresszorok 1 visszavetették.

fi Psiscsen láma és kísérete Pekingbe érkezett

A szovjet írók együtt élnek népükkel
~ moB(ioit* Szemjon Babajevszkij Szíálin-díjas szovjet író 

a Magyar írók Szövetsége kongresszusán

A Pártosén láma kíséretével péti 
leken délután Szituiból Pekingbe 
érkezett. Az állomáson Csu-Te és 
Li-Ci-Szen elnökhelyettesek, Csu- 
En-Laj külügyminiszter és a köz­
ponti népi kormány más magas- 
rangú hivatalnokai fogadták.

Este Csu-En-Laj kiVügyntinisz- 
er fogadást adott Pancsen láma 

és kísérete tiszteletére. A Pancsen

hangsúlyozta, hogy „Tibet Kíná­
nak szerves része es a tibeti nép 
elszakíthatatlan a kínai néptől 
Erőteljesen támogatjuk a kínai 
kormánynak és Mao Cse-Tung el­
nöknek Tibet békés felszabadítá­
sára irányuló politikáját. Minden 
erőnket luíba vetjük, hogy Tibet 
minél hamarabb visszatérhessen a

Az Irókongressz.us első napján 
Borisz Polevoj elv'.árs beszéde 
után Karinthy Ferenc szólalt 
fel és nyelvünk tisztaságának 
megőrzéséről beszéli, majd K ö- 
v e s 1 Endre fiatal író arról szá 
molt be, milyen komoly elvtársi 
segítséget kapott az ír ószövetség 
idősebb tagjaitól.

Jorge Am ado, a Béke Világ- 
tanács tagja, a haladd brazil írók 
testvéri üdvöz'etét tolmácsolta.

Brazília és a többi latiname­
rikai ország igazi írói nevében 
meg szeretném mondani: a mi 
munkáink sohasem fogják azokat 
szolgálni, akik népeinket elnyom­
ják. A ml ihletünk a béke 
mondotta.

fi Szovjetuniónak 
köszönhetem...

Szombaton délelőtt Kónya 
Lajos Kossuth_díjas költő volt az 
első felszólaló és a témaválasztás 
kérdéséivé! foglalkozott, majd 
Lucjan. Ftudnicki, a Lengyel 
írók Szövetségének küldötte tol­
mácsolta a lengyel írók üdvözle- 
te?,

S án d o r András a paraszláb- 
rázolás kérdéseiről beszélt. Sán­
dor Iván őr vezető annak szük­
ségességére mutatott rá, hogy 
íróink nagyobb figyelemmel for­
duljanak a magyar nép békés 
munkáját őrző néphadsereg felé.

Szünet után Dé ry Tibor Kos- 
suth-díjas író következett felszó­
lalásra :

' A Szovjetuniónak köszönhe­
tem, hogy ma író lehetek, neki 
köszönhetem, hogy életben va­
gyok — mondotta beszédében.

Fehér Klára arról szólt, mi­
lyen nagy szükség van az új, ha 
ladó magyar ifjúsági irodalomra" 

Maria Majcrova valameny- 
nyi cseh és szlovák író nevében 
köszöntötte a kongresszust. Ezt 
követően Fülöp János író a

mongol Írószövetség, majd Ho 
ward Fast, a kiváló amerikai Író 
-aviratát olvasta fel, amelyben 
közli, hogy a kongresszuson nem 
tud résztvenni, mert az amerikai 
kormány nem adta meg a kiuta. 
sasi engedélyt.

, Ezután Lukács György cl v- 
•árs, Kossuth-díjas egyetemi ta­
nár, a Béke Világtanács tagja 
tolmácsolta a Magyar Tudomá. 
nyos Akadémia üdvözletét.

Szünet után Illyés Gyula lá­
pét a mikrofon elé. Beszéde után 
Mihail Beniuc a Román Nép­
köztársaság íróinak szívélyes és 
baráti üdvözletét tolmácsolta.

Simon Zsuzsa, a. Magyar 
Fr<mgyáitó Vállalat filmdrama- 
turgiájának vezetője az írószövet­
ség és a Filmdramaturgia kap- 
.csői a tárói beszél?.

Juhász Ferenc Kossuth-díjas 
költő költészetünk kérdéseihez

szólt hozzá, majd Háy Gyula 
Kossuth-díjas író a dráma’ kérdé- 
selvei foglalkozott.
•Krnst Fischer osztrák küldött szólt 
ezután a kongresszushoz.

czabó Pál Kossuth-díjas író az írok 
mesterségbeli eljárásairól, úgynevezett 
».műhelytitkairól“ szólt.

Szaiai János a kongresszushoz inté­
zett üdvözlőtáviratokból olvasott fel 
néhányat.

Aczcl Tamás Kossuth-díjas író a 
témaválasztás kérdéséről beszélt. Bö- 
löni György, az irodalmi alap veze 
tője megállapította, hogy a dollárim­
perializmus taktikája az irodaimat 
nyugati és keleti irodalomra haté 
rolja.

Mi azonban hirdetjük, hogy sem­
mi nem választ el bennünket azoktól 
akik nyugaton Js az egyszerű embe-

láma óit elmondott beszédében I szabad kínai népek családjába ”

Harry Polliit elvtárs együttműködésre 
hívja fel a Munkáspárt és a Kommunista 

Párt valamennyi tagját
Harry Polliit elytávs az Angol 

Kommunista Párt főtitkára a Daily 
Workerben közölt nyílt levelében 
ürgeti a Munkáspárt és a Kom 

nnmista Párt valamennyi tagját 
működjenek együtt a súlyos poli­
tikai válság megoldásán.

A munkáspárt válságának igazi 
oda az a tény, — írja —, hogy 

a munkáskormány o'yan po­
litikái követ, amely nem egye­
zik meg a munkásság jelenle­

gi és jövendő érdekeivel. 
Amíg a munkáskormány az ame­

rikai milliomosok hadiszekeréhez 
van láncolva,, addig elkerülhetetlen 
a megélhetési költségek emelése, a 
lakásépítés csökkentése, a nyers-rclc boldogságát akarják — mon-lott-i I ........7".”" --------- a «*#=«»-

-anyaghiany, a munkanélküliség „ö- 
iLila-díjas vekedz«» a- h ,Sándor Kálmán, József Atilla-díjas 

író a felszabadulás utáni regényiro­
dalmunk fogyatékosságairól beszélt.

Legyen az író szülőhazájának forrón szerető fia
Szünet után Örkény István szólt a 

művekkel kapcsolatos bürokratikus 
huzavonáról. Gergely Sándor Kos­
suth-díjas író beszéde után Szemjon 
Babajevszkij, Sztálin-díjas szovjet író 
lépett az emelvényre.

'Legyen az író szülőhazájának 
forrón szerető fia — mondotta a töb­
bi között — verseiben, elbeszélései­
ben, regényeiben hazáját, népét éne 
kelje meg. Mutassa meg tejjes nagy­
ságában azt az utat, ami nap mint 
nap születik hazájában. Magyarorszá­
gon éppúgy, mint a többi népi demo­
kráciában megszületett az új ember, 
akt kapitalisták nélkül, íöldesurak 
nélkül építi a maga és gyermeket szá­
mára a boldog jövendőt. Ez politi­
kailag hatalmas jelentőségű esemény 
és az író köteles megmutatni népé­
nek ennek az új embernek a születé­
sét, fejlődését, új jellemét és ÚJ élet- 
szemléletét.

— «V szovjet írók együtt élnek né­
pükkel, 1930-ban részivé item a ku- 
báni kolhozok megszervezésében,

Egyszeiű kolhoztag voltam, a .népem 
segített abban, hogy íróvá váljak. És 
most az én feladatom az. hogy min 
den erőmmel segítsefn népemet a 
kommunizmus felépítéséért folyta 
tott harcában. Az ..Aranycsillag lo­
vagja“ című müvemben szerepel egy 
lcubánt kozák, Szergej Tutárinov. A 
mi hazánkban sokmillió Ilyen Szergej 
Tutárinov él. sok olvasóm ír hozzám 
levelet és leveleikben ipegnevozik ez 
ő saját Tutárinovjukat.

— Nemrégiben Magyarországról is 
kaptam levelet. Egy tanító írt nekem 
hogy már nekik is, az ö falujuknak 
13 van Szersej Tulárinovja. Mint ba­
rátjuk és mint írótestvérük tanácso­
lom önöknek — mondotta befejezésül 
Babajevszkij — írjanak jó könyveket 
hőseikről, a magyar Tutárinovokról, 
akik a városokban és a falvakban 
építik az új életet. Tudom, hogy ne­
héz feladat vár önökre. Járjanak 

ezen a nehéz úton. Segítsék hazáju­
kat s népük ijlás lesz ezért.

vekedése és a drága emberéletek 
pusztu.ása Koreában. Az amerikai 
termelési gépezet abba a stádium­
ba ért; amelyben működését csak 
háborús készülődések, vagy hábo­
rú pl. a koreai háború — teszik 
lehetővé.

Az amerikai politika egyik fő­
célja Anglia gazdasági gyen­
gítése, hogy még engedelme­
sebb eszköze legyen az ame­
rikai háborús törekvéseknek.

E politika főeszközei a mono- 
polkapitalizmus újra felépítése ame­
rikai vezetés alatt Nyugat-Német- 
országban és Japánban, Angija jo­
gának megtagadása, hogy bármely 
országgal kereskedhessél az an­
gol nyersanyagellátás megakadd 
lyozúsa amerikai készlethalmo 
zással és a világpiaci árak fel- 
szöktelésével.

A kommunisták mindig a 
munkásosztály egységéért har­
collak. Jöjjenek össze a Mun­
káspárt és a Kommunista 
Pár tagja; az ügyek megbe­

szélésére.
Hgy fogják találni, hogy nagyobb 
közöttük az egyetértés, rutint a 

1 nézeteltérések, Itt a döntő ftillanat

a munkáspárti és a kommunista 
munkások, valamint a Szövetkezeti 
tagok számára, hogy egymással 
vállvetve küzdenek Anglia visz- 
sza.épéséért az amerikai milliomo­
sokkal való háborús szövetségből, 
az 5 nagyhatalom közötti békeegyez 
meny. megkötéséért, a fegyverke­
zési kiadások haladéktalan csök­
kentéséért.

-O-

fl Kesztyű-brigád diadala
A debreceni gépállomás brigád­

jának élére került Kosztyu János 
brigádja, mert a május elseje 
tiszteletére tett 105 , százalékos 
vállalását 160 százalékra teljesí­
tette és az üzemajiyagfogyasztás’- 
nál 82 százalékot használtak 
csak el. A jó eredményt annak 
köszönhetik, hogy gépeiket ‘ igen 
jól javították és tartják üzemben, 
nem volt tizemkiesésük. Jó volt a 
versenyszellem és állandóan érté­
kelték munkájukat a többi örL 
gád munkájához viszonyítva. Az 
üzemanyag felvételénél csövet al­
kalmaztak, hogy egy csepp se 
menjen kárba.

—~—O------ —

Meghalt Rosenberg Katalin 
elvtársnő,, a Városi Tanács tagja
Pénteken tragikus hirtelenséggel 

elhunyt Rosenberg Katalin elvtárs­
nő, az ebesi „Marx” termelőszö­
vetkezeti csoport tagja, akit a dol­
gozok bizalmából beválasztottak a 
Városi Tanácsba is. A tanácsban 
mindig hűséggel képviselte 2 dol­
gozó nép érdekeit.

Tegnap délben temették el — 
nagy részvét mellett. Sírjánál az 
ebes, „Marx“ tszcs pártszervezete, 
tagsaga, valamint a Városi Tanács 
nevében búcsúztatták a fiatalon cl- 
hunyt elv társnőL

Az

Minden 
elvetettek, 
hold már a| 
hányüitetés 
ha közben| 
két álló na 
bolták a ml 
mányrépátl 
végeztek a! 
daság ohatl 
dig éppen f

Elsősorb.-] 
a sikerek, 
megszervezi 
pedig a múl 
növényien™ 
nyésztésj b| 
gazdaságba} 
iermelő me 
zőkőnyvceg 
földet. Mitt'l 
pott megun 
brigádtag.

A 8 pár 
brigád, a mii 
vakkal. foge| 
rendelkezik, 
azt csináljál! 
elrendel. Ez f 
munkatervefl 
tani is.

— 16 ló;j 
1 fűkaszáló, 
műtrágyaszéj 
gépállománd

— 25 cgyl

Rkik az

„Ezd 
tőnkre! 
éhező 
tok Unj 

■ a dóig 
és aul 
mennél 
munkál 
gj árai« 

Egyre többi 
hogy ;t kulák| 
vaszi vetést, 
jiáJt le a seil 
kát, még a b<| 
rémhíreket tel 

„S az első j 
— írja Lenin l 
•zsákmányolókl 
két nem várta 
tek, arra nié(A 
akartak, tízsz* 
hödt szén veil 
felfokozott g! 
gukat a liar<l 
„paradicsom"’m 
ért..

Milyen volt j 
Nézzük csak |

így gi 
Barn

Vagy 20 h| 
később már 
ten gazdáikor! 
darab földekei 
mondta azokq" 
szép nagy, töm 
das földbirtom 
nak. Ezen azt| 
gát...

Hogyan j:, J 
alatt paraszti 
nagybirtokhoz!

Nagyon égj 
fölötte jövedel 
Iáit ki: nem ff 
réséinek és a [ 

Minden hónai 
a közepe tál 
látni a Dégenl 
több! „emberp| 
is a dolgozó 
tok, mint a rod 
fel az emberei! 
adott nekik . . .

Mikor aztán I 
napja, akkor v| 
veszett a munll 
ros értelmében!



' V <—■" -=• w VftTFÖ

V7/

rcelo népének!
hi czőga z,fiasági 
Isit mén veinek

Jhez hasonlóan 19ől-ben 
lyt indít az ország első 
löve-kezete, gépállomása, 

gazdasága címéért, 
hirdet továbbá a tér- 

lekezelek, gépállomások 
gazdaságok dolgozót 

ország legjobb trakto- 
|obb tehenésze, kanásza, 

baromfi tenyésztője és
Jnetöje cím elnyeré.

I erxödésckci 
|pfe meg

I állami gazdaságoknál 
I megköt ni. A Városi 
Kídéskjjtésre haladék.

iának hadijelentése
J az egész fronton meg- 
|A néphadsereg a'akula- 
Inai önkéntesek egyes 
fzokoii aktív hadmüvele- 

denséget déli irányban

l'.ingbe érkezett
ja, hogy „Tibet Kfná- 
|s része is a tibeti nép 
|í'an a kínai n ép tői. 

támogatjuk a kínai 
és Mao Cse Tung e!-, 

kei békés fclszabaditá- 
jló poétikáját. Minden 
jba vetjük, hogy Tibet 
Irabb visszatérhessen a 
hl népek családjába”

\tmüliödéare
Hommunfola

>ját
■ári; és a kommunista 
plamint a szövetkezeti 

ára, hogy egymással 
Jzdenek Anglia visz- 
I az amerikai milliomo- 
Iháborus szövetségből, 
Item közötti békeegyez 
piciéért. ■„ fegyverke- 

haladéktalan csök-

-O--------- -

i’brigád diadala
bi gépállomás brigád- 
Került Kesztyű János 
Irt a május elseje 
lett 105 . százalékos 

százalékra teljesí- 
emanyagfogyasztás- 

Izalékot használtak 
■ eredményt annak 
|hogy gépeiket igen 

tartják üzemiben, 
|Ti ki esésük. Jó volt a 

és állandóan ér-té- 
Iju-kat a többi őrt. 
|oz viszonyítva. Az 
■vételénél csövet al- 
pgty egy csepp so

Isenberg Katalin 
fárosi Tanács tagja
tfikus hirtelenséggel 

lerg Katalin elvtárs- 
l^arx” termelőszö- 
|rt tagja, akit a dol- 
pól beválasztottak a
ba is. A tanácsban 
b! képviselte a dől- 
leit.
ben temették el — 
faellett. Sírjánál az 
fczes pártszervezete, 
lit a Városi Tanács 
látták a fiatalon el*

IMI A pbtt.tr se. HBTPÖ

fiz ohati állami 
a személyei

Minden tavaszi vetésű növényt 
elvetettek, a 160 hold rizsből js 70 
hold már a földbe került- Sőt a do. 
hányültetésse! is végeztek volna, 
ha közben nem jön a csaknem 
két álló napig tarló eső. Megeara- 
bolták a már kikelt 70 hold takar­
mányrépát isi Példamutató munkát 
végeztek a hortobágyi állami gaz­
daság ohati üzemegységében, pe

8

gazdaság eredményeinek alapja 
felelősség kiterjesztése

Erősítsük tovább 
a munkás-paraszt szövetséget

lettlek

igen sok szikes lapályos rész 
néhol most egy hete is állott 

í a víz. Ennek ellenére js elsők
a növénytermelés "terén a

dig éppen ebben az üzemegység- | két?

Jó munkaszervezés

hortobágyi állami gazdaság üzem­
egységei között. Állattenyésztésben 
is szép az eredmény: a mangali­
cáknál 12 darab lesz az évi ezápo- 
rutainak átlaga.

Hogyan érték el az credménye-

Elsősorban annak köszönhetők 
a sikerek, hogy már a tél végén 
megszervezték a brigádokat, azok 
pedig a munkacsoportokat. Három 
növénytermelési és egy állatte­
nyésztési brigád dolgozik most a 
gazdaságban. Mindegyik növény- 
termelő megkapta még pedig jegy­
zőkönyvileg a művelése alatt álló 
földet. Mintegy hétszáz holdat ka­
pott megművelésre a hatvannyolc 
brigádtag.

Ez. volt.a kezdet. •
A földek megmunkálására szük­

séges szerszámokat is azonnal 
megkapták, sőt még a gépeket is- 
Köti József fejből sorolja a leltárt. 
(Már ez is bizonyítja, hogy gond­
ját viseli a brigádjának.)

Hogy milyen szerszámai van­
nak a brigádnak? Hát nyolc pár 
ló ... — igy kezdi felsorolni a lel­
tárt.

A S pár lovat is megkapta a 
brigád, a munka elvégzésére. A lo­
vakkal, fogatokkal senki, más nem 
rendelkezik, hajtanak a kocsisok, 
azt csinálják, amit a brigádvezető 
elrendel. Ez így helyes, így lehet 
munkatervet csinálni és végrehaj­
tani is.

— 16 lópokróc, 8 kocsi, aztán 
1 fűkaszáló, 1 velő, 1 lókaparó, 1

Személyes felelősség
is megkapta

műtrágyaszóró
gépállománya.

gép: ez a brigád

sarló, 13 ásó, 17 villa, 25 répaásó 
és így tovább, mintegy harmincöt 
tételt sorol fel Kóti József brigád- 
vehető- Mind tudja fejből, hiszen 
felel érié személyesen.

A' személyes felelősség megszi­
lárdítása meg is hozta az ered­
ményt. Még a télen valami fát da­
raboltak szét a brigád tagjai. A 
használható villanyélnek valót le­
faragták és most ott áll a brigád 
raktárában szépen egymás mellett 
a 30 villanyéi. Raktárt is kapott a

«««'■ O-i «“ lépi... be«,*«.“S
ÄW &Äla5^j=SKÄ*i *.“dE“ «V
menye: 146 százalék. Varga Jú

25 cgyeiőkapa, 100 rizsarató brigád. A kulcs mindig a vezelő-

lianna munkacsapata 167 és Tóth 
Magdolna csapata még ennél is 
szebb eredményt mutathat fel: 180 
százalékot.

Ellenérvek
így aztán halad is a munka. A 

brigád vezetői, a csoportvezetők, 
a vállalatvezető, agronómusok 
minden csütörtökön este megbe­
szélik a munka eredményeit és a 
következő heti feladatokat. Ezt 
megelőző este pedig a brigád tart 
értekezletet. Így annak vezetője 
mindenről be lúd számolni. A bri­
gádvezető terv szerint dolgozik s 
tág tere nyílik az egyéni kezdemé­
nyezésre. Ez a jó munka egyik 
alapja.

így indulhatott meg a brigádok 
közötti verseny is. így tudtak csak 
eüentervet csinálni a brigádok. 
Mert csináltak! Az ütemtervben 
8 mázsás búzatermés az előirány­
zat. Két brigád tízet vállalt. Rizs­
ből a tizennyolccal szemben 24-eí 
vállaltak és borsóból 8 helyett 
szintén tízet. Ezek magas termés- 
állagok — Ohaion, ahol a talaj 
csupa szik. A nagymajori brigád 
pedig —■ ennek jobb földje van 
16 mázsás búzatermésért szállt 
síkra.

Elérik-e? El. Minden brigádtag 
ezt mondja, Minden biztosíték 
meg is van erre: a dolgozók lelke­
sedése, jó munkaszervezése és a 
személyes felelősség kiterjesztése.

dolgozó parasztsága a tavaszi I majd minden hajdú-bihamegyeí 
vetesi csata diadalmas befejezé-1 falu ...
sével köszönti. Ezen a napon a záporodnak a középiskolák í* 
dolgozó parasztság együtt mene. I & is, az egyetemen évről évre -1 
tel a munkásosztállyal, május el- nő a dolgozó parasztok gyeimre | 
seje a munkás-paraszt szövetség kelnek száma. Csupán tavalyi 
ünnepe is. több mint húsz kultúrotthon' !

A munkásosztály a vele szövet- avattak fel a megyében de szá-1 
eges dolgozó parasztsággal műk az ötéves terv során még ' 

együtt építi szocialista hazánkat szaporodni fog... Egyre több fa-* 
és vele szövetségben oldja meg az tubán berregnek már a vetitőgé-E 
elöltünk ál.ó feladatokat, így a I pék és egyre több dolgozó paraszti™ 
mezőgazdaság szocialista. átszer- jár moziba. Földesen rövid idői! 
vezését is. Géz 6 elvtárs kongresz- alatt megháromszorozódott aS:

rámutatott, I mozilátogató közönség. Több uj-ffiÉ 
hogy fokoznunk kell az előkészít- ság jár a falvakba, több könyvet* 
leteket az egységes szocialista vesznek a dolgozó parasztok.. .B 
gazdasági alapra való áttérés ér. | Javul e - .-. — - mt
dekében. Mii jelentenek Gerö elv

napközik, egészségház, tüdőbeteg, 
göhdozó és szociálLs otthon léte­
sült és Komád! példájára az egész 
megye területén egymásután lé­
tesülnek az új egészségvédelmi ( 

méti beszédében: „Ne csak a vá-1 intézmények ... így valósulnak

társ szavai? Mit jelent a mező 
gazdaság szocialista átszervező 
se?
p1 zekre a kérdésekre Rákosi 

elvtárs felelt meg kecske-

rosban, de a faluban is, a dolgozó 
ember részesüljön a kultúra min­
den áldásában, háza legyen egész, 
séges, emberhez méltó, legyen 
benne, villany, vízvezeték. Gyer­
mekei járhassanak középiskolába, 
vagy egyetemre. Ha -beteg, kap 
jón jó 
álljon
vagy szülőotthon. Olvashasson

meg Rákosi elvtárs szaval.
A munk-ás-paraszt szövetség 

erejéről és belsőségéről tanusko-B 
di-k az a számtalan dolgozó pa-|t, 
raszt, volt cseléd, kubikos, kls.jffl 
és közép-paraszt, akik ma mint Íj 
tisztek, magasrangú állami ftlflk-Ä 

orvost, ha fc-cségo szül, I cionárlusok szolgálják népünk ül 
rendelkezésére klinika, J felemelkedésének nagy ügyét. F

És ez csupán a kezdet kezdete?!
A folytatás még szebb: csupán1könyvet, újságot, hallgathasson 

rádiót, legyen a falunak mozija, j az idei beruházási terv keretében! 
álljon a dolgozó paraszt rendel- 86 millió forintot kap a megyei 

gép, amely I mezőgazdasága. Már az idén há­
rom kombájn áll munkába a ter-

Bkikaz „elveszett paradicsom“^! akarták visszaszerezni

kezesére mindaz a 
megkönnyíti a munkát és növeli 
a munka eredményét. Egyszóval: 
tűnjön cl lassanként a város

„Ezek a pókok a... 
tönkrement parasztok és az 
éhező munkások vérén híz­
tak kövérre. Ezek a piócák 
a dolgozóit .vérét szívták 
és annál jobban híztak, 
mennél jobban éhezett a 
munkás a városokban és a 
gyárakban.”

Egyre több Mr számol be arról, 
hogy a -Mákok szabotálják a t 
vaszi vetést, engedély nélkül vág­
ják le a sertéseket és -bárányo­
kat, még a borjakat is, uszítanak, 
rémhíreket terjesztenek.

„S az első" komoly vereség ulán 
— Írja Lenin — a megdöntött ki­
zsákmányolok, akik megdöntésü­
ket nem várták, abban nem Ilii­
tek, arra még csak gondolni sem 
akarlak, tízszeres energiával, dü­
hödt szenvedéllyel, százszorosra 
felfokozott gyűlölettel vetik ma­
gukat a harcba a tőlük elveit 
„paradicsom” ' visszaszerzésé­
ért ..

Milyen volt ez a „paradicsom”? 
Nézzük csajt meg...

Igy gazdagodott 
Barna Mihály

Vagy 20 hold földdel kezdte, 
később már 320 hold földbérle­
ten gazdálkodott. Egyre nagyobb 
darab földeket bérelt, majd fel­
mondta azokat egymásután és 
szép nagy, több mint kétszáz hol­
das földbirtokot vásárolt magá­
nak. Ezen aztán vígan élte vilá­
gát • • H

Hogyan jutott egy emberöltő 
alatt paraszt létére valóságos 
nagybirtokhoz ?

Nagyon egyszerű és számára 
fölötte jövedelmező módszert ta­
lált ki: nem fizette a -béreket bé­
reseinek és a cselédeknek.

Minden hónap végefelé, de még 
a közepe táján is, ott lehetett 
látni a Dégenfeld-téren, meg a 
többi „emberpiacokon”. Ismerték 
is a dolgozó földnélküli parasz­
tok, mint a rossz pénzt. Ott vette 
fel az embereit. Még előleget is 
adott nekik..,

Mikor aztán közelgett a fizetés 
napja, akkor valami miatt, össze­
veszett a munkással és a szó szo­
ros értelmében kirúgta a birto-

Barna Mihály, Jéna János, 
Virágos Lajos kulákok

melőcsoportok földjein és öbb 
és I traktor szánt majd az ősszel, még 

több nemesített vetőmag, még 
több fajtiszta állat kerül hoz­
zánk ... Jövőre még szebb és 
még gazdagabb termés elé mene-

■káról. Ki 14, ki 28—29 napot, dol­
gozott nála, de pénzt tőle mun­
kás alig látott.., így gyűltek a 
munkásoknak ki nem fizetett, 
pedig kemény munkával meg­
szolgált garasai, egyik a másik 
után — és a föld is szaporodott, 
egyik hold a másik után. Szapo­
rodott a föld, de. a munkások hú­

sán és vérén.
Ez a világ aztán végétért. Vé­

gétért ez a „paradicsomi” idő 
— számukra. Ezért veszet 1 ellen­
sége dolgozó népünknek Barna 
Mihály. Még van jócskán földjí 
de 9(1 holdat nem szántott fel az 
ősszel és nem vetett be 1 avasz- 
szal.

falu közötti különösé.
Ezt jelenti a mezógazdasá; 

szocialista átszervezése, ezt Je­
lenti a szocializmus építése ha­
zánkban. Ez a munkás-paraszt I telünk.

| szövetség célja a falun, E célok a munkás-paraszt szövetségi 
kitűzését még csak fel sem lehet kétoldalú szövetség. A munkás-'

| ve .ni a tőkés rendszerben, ahol I osztály nemcsak teljesül, haremi 
ja dolgozó parasztság örök nyo. túl is teljesíti feladatait, a dot-' 
mórra van kárhoztatva, amely- I gozó parasztságra Is sok nagy és

Tn 1 rrtílrá.c:nstr.t lü 1 ír firznv.p4 vpo*p I ^~t „t k„ j-_t 3 ~ i _. « - * _ i. » . Fböl a munkásosztály szövetsége Ifelelős feladat vár: a terméshoza 
és közvetlen segítsége nélkül nem I mok fokozásával, az állami be-I'

Ez volt a Jónak világa
Szinte uradalom volt a Jóna 

család birtoka. A Jónák kissé 
lassabban szerezték a vagyont, 
mint Barna Mihály, viszont az 
jóval nagyobb is volt, felrúgott 
még hatszáz holdra is. Még min­
dig elég sok maradt meg belő. 
le.... Fejenként úgy száz hold 
körüli földön gazdálkodnak a 
testvérek, János is.

A szerzés módja azonban azo­
nos: ő is cselédjei húsán és vé­
rén gyűjtögette össze a vagyont.
A cselédeket rendszeresen verte.
Azzal, ami a kezébe jutott. Ostor­
nyél, vagy villanyéi is megtette, 
ha nem volt éppen kézmél a -bot.

Ha valamelyik szólni mert, az 
olyat verés után azon nyomban 
kiköltöztette a dűlőiéire. Ha fagy 
volt is, ha eső esett is, ha kis-1

Aki nála kibírta
Virágos Lajosnak Kösülyszegen 

volt mintegy 500 holdas birtoka.
A földosztáskor már „csak” két­
száz hold maradt meg neki.
Ezért ettől kezdve vesze'.t ellen­
sége népi demokráciánknak. Kö­
vetkezetesen szabotálta a mező- 
gazdasági munkát. • Már 1948-ban 
sem végezte el becsülettel. Ahogy 
azonban államunk erősödött, úgy 
néz;ek egyre jobban körmére Vi­
rágosnak is, aki a szabotázs mel­
lett uszított a demokrácia ellen 
is. Megkapta méltó büntetését — 
elkobozták a földjét, öl magát 
pedig elítélték.

Virágos . is bérletekből, meg a 
cselédek munkájából gazdagodott 
meg. • 

itt

is tu-d soha kiemelkedni. Ezt bi­
zonyítja ,a világ-történelem pa­
raszti megmozdulásainak egész 
sora.

o'goző parasztságunk elin­
dult a felemelkedés útján. 

Az ed-digi eredményeket és a jö-

gyüjtés teljesítésével és a ter-i 
I m elősző vetkezeti mozgalom fej-1 
! lesztésével járul hozzá hazánk szó-S 
ciaiista építéséhez.
IS ajdú-Bihar megye dolgozó ? , 

parasztsága dicsőséges mult. R 
ra tekinthet vissza. A magyarK.

|ság és Bihar népe kivette részét.® 
Bocskai és Rákóczi szabadság-1 

I harcaiban csakúgy, mint 1848 » 
ban. A Horthy-rendszer sötét E 
éveiben se-m aludt ki népünkben fe- 

I a szabadságszeretet lángja. Nád- 
I udvar, Püspökladány, Hajdúsám. I-

I

„Aki.„iái a a három hóna got ki-

gyermekek voltak is, nem számi. I vendő még szebb eredmények 'le-[nép szabadságharcaiban a Hajdú- 
tolt. Teljhatalmú úr volt a maga | hetöségét a munkásosztály segít. 1 
birtokán. Sót az ilyen „elvete-j sége adta dolgozó parasztsá- 
m-ült” cselédnek, aki merészelt | gunknak.
valamiben nem egyetérteni vele, I A megye minden falujában, sőt 
még a kommencióját sem fizette | minden nagyobb tanyán megtalál 
1-ti. I juk a munkásosztály segítségé-

Igy aztán az egész Jóna család | nek maradandó alkotásait. 28 
bőségben, gazdagságban élt és mi I,gépállomás többszáz traktorral |50,n dolgozó parasztsága hívén 
felette fontos, munka nélkül él-lés többezer mezőgazdasági kis- őrizte forradalmi hagyományait.§<1 
vezte az élet számára bőséges ja-1 géppel segít a dolgozó paraszt- j a felszabadulás után itt indultK 
vart... I Ságnak a magasabb termésered-Imeg legelőt* a földosztás és él-£

Elmúlt a Jónák világa. De [ ményekért folytatott harcában, jsőlc között volt a megye a mező- 
még megvan a hatalmas ház a j Ezt bizonyítja többek között az j gazdasági munkaverseny kezde- 
ICossuth utca 53. szám alatt. És j is, hogy tavaly a tszcs-k búza- | mény-ezésóben. Mcgindu't a be- 
az udvaron ott rozsdásodnak a I termésének átlaga 42 százalékkal I gyűjtési verseny: Hajdú megye 
ve'.ögépek, motorok, morzsológé- felülmúlta az egyénileg dolgozó immár két éven át érdemelte 
pék, hengerek és más gazdasági parasztság átlagos búzatermését, meg az országos elsőséget. Az 
felszerelések... Jóna János pedigj A tszcs-kben gépállomások mti- idén tavasszal is előretörtünk a. 
várja a világ menetének megfor-1 vélték meg a földeket: ez a jobb vetésben. Szép győzelmek ezek.' 
dulását... A padláson meg ott [ munka volt a jo-b-b termés alapja. De még szebb diadalok előtt ál 
hever a be nem adott kender. | Ugyanígy és ugyanezért érte el lünk. Már megvetettük ez év

a na-gymacsi „Kossuth" tszcs is még szebb eredményeinek alap. 
a 219 mázsás cukorrépa termést, j ját, a megye dolgozó parasztsága 

bírta, az igen jól bírta az title. [ míg az egyénileg dolgozó parasz- ősi hagyományaihoz és két éven 
get” — mondotta egyik volt cse-1 tok állaga csak 60—70 mázsára át kivívo't- győzelmeihez híven, 
lédje. I rúgott. az idén is kivívhatja az elsőséget

Virágos még arra sem vett | A munkáshatalom egyre több a term-énybegyüjtésben. Ez a 
magának fáradságot, hogy ürü- [ műtrágyával is segít a dolgozó munkás-paraszt szövetség a tett 
gyet keressen a cselédek elzava-1 parasztságnak, ötéves tervünk nyelvére fordítva, 
rására. Egy pár hétig kevésbbé | végére már minden hold földre 73 Gazdagabb élet alkotói va- 
Utötle, de aztán mindaddig verte [kiló műtrágya jut és a jól trá. gyünk. Már most is azzal a bol-_
cselédeit, míg egy éjjel fizetés j gyázoít földeken már 23.000 I dog és büszke tudattal dolgo-jg
nélkül meg nem szöktek. [traktor és sok tízezer kis gép, zunk, hogy a holnapi és holnap

Amikor maga nem mert bele. ] ezek mellett kombájnok, répasze- utáni gazdagabb és bőségesebb
kötni az emberekbe, a csendőr- dó gépek, kapáló gépen és sok napokra gondolunk. Ezt a Szov. 
éghez fordult, Debrecenből a két más nálunk még eddig nem is- je'uniónak, a Pártnak köszönhet 

Vattai testvér egyszerre szolgált mert gép könnyíti meg a dolgozó jük. Hogy életünk napról napra 
nála. Ezeket nem merte tpegver- [ parasztság munkáját is növeli, gazdagabbá, bőségesebbé váljék 
ni, mert hä-t ketten voltak. 1941- munkája eredményét.. a megye dolgozó parasztsága a
ben csendőrökkel verette meg őket. Sok hajdú-biharmegyoi falu- J munkásosztállyal szövetségben jó 

Most a hűvösön ülve' forralja ban, ahol eddig petróleumlámpa munkával, több. termeléssel segít 
bosszú'.ervelt... de a volt cse-1 pislákolt, kigyúlt már a villany, | se ötéves tervünket, hazánk meg- 
iédek szeme nyitva van. (G, L.) egyedül a voll sárréti járásban i erősödését .és a y&telmát,

3 ' ■ • : -v>' ■ 1 ■- . \..
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Bolsevik Május 1-1 jelszavak és tettek
A kommunizmus nagy alkotásai

„Testvéri üdvözlet a népi 
demokratikus országok dol- 
gozóinak, akik biztosan ha­
ladnak országuk gazdasági 
és kulturális felemelkedésé­
nek útján, a szocializmus 
építésének útján." A Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottságá­
nak május 1-i jelszavaiból- 

A kommunizmust építő Szovjet­
unió Kommunista. (bolsevik) Pártja 

I Így üdvözli május elsején a népi 
demokratikus országok dolgozóit, 
akik szocialista hazájukat építik. 
A népi demokratikus országok­
ban nagyjelentőségű építkezések 
folynak. Lengyelországban nagy 
lendülettel cpiil az új kohóóriás: 
Nova Huta, Bulgáriában Dimjt- 
rovgrád, Albániában az olajváros 

!'Ma'iq és Csehszlovákiában a gyá-

talmas gőzhajók szelik majd hul­
lámait

Csupán ennél az erőműnél 150 
millió köbméter földet mozgatnak 
meg és 14 millió köbméter betont 
építenek be a gátba. Naponta 24 
teljes vonatrakomány cementet 
használnak fel... Óránként egy 
vonal! Öt évig mindennap!

(Elképzelhető tőkés országban 
ilyen nagyarányú építkezés?!)

És ez csak egy a többi kö­
zött! A sztálingrádi, vagy az amu- 
darjai, vagy a doni építkezések 
sem kisebbek- Hatalmas célokhoz 
hatalmas . alkotások kellenek. A 
cél: a kommunizmus. Az erőművek 
feladata: növelni a viilanyterme- 
Iést. Meddig? Fejenként évi több 
tízezer, több százezer, majd több 
millió kilowattig. Nálunk az ötéves 
terv végére fejenként hétszáz kilo.

tlllll mm-mwé

Híg;

Hatalmas ütemben folyik a Volga—-doni hajózható csatorna 
építésé. -A munkálatok gyorsan haladnak el őré)' Hiszen a legfejlettebb 
technikát használják fel a nagyarányú építkezéshez. A képünkön az 
uralj gyárban készített hatalmas exkavátort látjuk munka közben.

rak egész sora. Mj ötéves tervünk 
büszkeségét, a Dunai Vasművet 
építjük. Romániában csatornát 
húznak a Duna és Fekete tenger 
közé és nekikezdtek a villamosí­
tási terv végrehajtásának. Kínában 
olyan gátépítőmunkához fogtak, 
amelyen több, mint ötmillió ember 
kezd dolgozni már az idén.

Nagyszerű építkezések ezek! De 
uégis kicsinyek a Szovjetunió ha- 
:a!mas. alkotásaihoz képest. Ezek 
nár a kommunizmus építkezése; 
p arányaikban, méreteikben is fe- 
üimuiják a világ összes eddigi al­
kotásait.

„Szovjetunió dolgozói! A 
Volgán és a Dnyeperen, a 
Donon és az Amu-Darján 
folyó nagy építkezések si­
keres megvalósítása legyen 
újabb hozzájárulásunk a 
kommunizmus építkezései­
hez.’1

A Szovjetunió Kommunis­
ta (b’olsevik) Pártja Köz- 
ponii Bizottságának május 
1-i jelszavaiból.

A bolsevik május 1-i jelszavak 
■ rtesítik a szovjet embereket: több 
liehet, több kitűnő minőségű kő­
olajipari terméket, nyersvasat, 
‘Célt, fémet,; színesfémet, több gé- 
let kíván az ipar, az építkezések 
s a niez.őga-zdaság számára a Párt. 

.is több vegyi terméket, több ce- 
nentet, több élelmiszert, cipőt, 
extilt, faanyagot, cukrot, több 
.özsziikséglcii cikket. S a jelsza- 

- 'ak nyomán távlatok nyílnak meg 
$z emberek előtt: a Szovjetunió­
ban a kommunizmust építik!

Épülnek a volgai óriások.
' ...a folyó mellett, ahol még 

I egy ven évvel ezelőtt a vontató 
cötelek alá fogott lerongyolt mun- 
:ások szomorú éneke szállt, épül­
lek már a világ legnagyobb viila- 
nos erőművei...

Sztálingrád a világszerte híres 
lös város még egy dologról lesz 
líres: erőművéről.

Kujbisevnéí a víztároló medence 
- valóságos tenger lesz. Ötszáz 
ólométer hosszú és csaknem hat­
an kilométer széles beltenger.

: fgyan melyik ország d:cs,ekcdhe- 
ik ekkora természet alkotta bel- 
engerre] ? És a „Kujhisdv! ten- 
re;rf‘ emberek, a szovjet emberek 
ilkotják. Négy év múlva már ha­

waii lesz a termelés... De Angliát 
megelőzzük! Hát a Szovjetunió? 
Messze elhagy minden más orszá­
got: a kommunizmust építik!

„Mezőgazdaság dolgozói! 
Érjük e| 1951-ben a gabona- 
neműek é.s ipárinövények 
terméshozamának és begyűj­
tésének jelentékeny emelé­
sét, az állatállomány növelé­
st és a társadalmaaíto't 
állattenyésztés jövedelmező­
ségének emelkedését. Te­
remtsünk éelmiszerbőséget 
a lakosság és nyersanyagbő-

séget az ipar számára,“
A Szovjetunió Kommunis­

ta (bolsevik) ■ Pártja Köz­
ponti Bizottságának május 
1-i jelszavaiból.

A Szovjetunióban épül a kom­
munizmus. Nemcsak a gigászi 
építkezéseken, hanem a gyárakban, 
városokban, falvakban és a földe­
ken is.

Mi a kommunizmus? A köz­
szükségleti cikkek és. fogyasztási 
javak korlátlan bősége, hogy min­
denki kielégíthesse szükségleteit. 
El lehet-e ezt érni a régi termésho­
zamokkal? El lehetne ezt érni, ha 
a talaj termékenysége csökken, ha 
a növények terméshozama hanyat­
lik, ha nem növeljük szünet nél­
kül minden növény terméshoza­
mát? Nem.

Már pedig a tőkések világában 
mindenütt lefelé hanyatlanak a 
terméshozamok görbéi, mindenütt 
csökken a talaj termékenysége, 
mindenütt pusztul és fogy a ren­
delkezésre álló szántóterület.

— Éhhaiál vár az emberiségre! 
— hirdetik vészjóslóan a tőkés 
társadalom „tudósai." *'

Megcáfolják ezt az embertelen 
elméletet és a termékeny elmélet , 
alapján évről évre növelik a talaj j 
■termékenységét, a szovjet kolhoz- ' 
parasztok tízmilliói.

Az eredmények máris csodálato­
sak. Ki látott már 140 mázsás ku­
koricatermést holdankint? — Márk 
Ozernij kolhozparaszt 1948-ban 
205 mázsát takarított be egy hek­
tárról. Sok ez? A-Szovjetunióban 
nem egyedülálló-

Csaganak ' Berszijev a maga 205 
máz-sás kölestermelésével így nem 
maradt egyedül... De Márk'Ozer­
nij ennél js tovább haladt: 1950- 
ben hckíáronkint 223.5 mázsa ten­
gerit takarított be! És az idén még 
többet akar termelni!

Nemcsak ő, a kolhozparasztok 
ép kolhozparasztas-szonyok tíz és 
tízezrei szállnak síkra a legmaga­
sabb termések elsőségéért. lev 
aratnak 160 mázsát rizsből, 50—70 
—80 _ mázsát búzából és 130 
mázsát gyapotból! Soha még a 
világ ilyen terméseket nem látott! 
Dq a kommunizmus építését is 
csak most látja a világ...

■ • • A szovjet nép így menete! a 
lenini zászló alatt, Sztálin vezeté­
sével a kommunizmus győzelme 

f felé. Grandpierrc Lajos,

99 Távol Moszkvától“
Ázsájev: „Távol Moszkvától'* című 

regénye dolgozóink egyik legnépsze­
rűbb olvasmánya. Ezért várták kü­
lönösen nagy érdeklődéssel a re­
gényből készült film bemutatását. A 
film cselekménye nem követi ugyan 
pontosan a regényt, de változatlanul 
érvényesíti Ázsájev könyvének szel­
lemét, eszmei tartalmát és kiválóan 
kelti életre a regény hőseinek jel­
lemét.

A szovjet filmművészei a „Távol 
Moszkvától“ elkészítésével olyetn té­
mához nyúlt, mely a szovjet művé­
szet központi kérdése: a szovjet 
emberek építő munkájának, munka- 
hőstetteinek bemutatása.

A film cselekménye 1941 szeptem­
berében indul. Színtere a távolkeleti 
Novinszk, ahol a kormány utasítá­
sára állami fontosságú olajvezetéket 
kell építeni. Ennek az építkezésnek 
döntő jelentősége van a haza védel­
me, a- győzelem kivívása szempont-

át. Száz komszomolist&ból brigádot 
alakítanak, akik összeköttetést te­
remtenek a központ és az egyes' 
részlegek között. A tenger jege alá 
robbantással eresztik le a vezetéket. 
Hidegben és tomboló hóviharban 
nem csüggedve, kitartással, lendüle­
tesen végzik munkájukat a szovjet 
dolgozók.

Sztálin elvtárs állandó figyelemmel 
kíséri az olajvezeték építőinek mun­
káját és döntő ütközetnek nevezi el 
azt. Érzi, tudja ezt mindenki, a leg­
nehezebb percekben is ez lelkesül, 
ez serkenti tovább őket és megold­
ják a csodának cs lehetetlennek ne­
vezett feladatot. Kovsov elutazik 
Moszkvába, hogy az építkezés dol­
gozóinak nevében bejelentse: a kor­
mány által megállapított határidőre 
teljesítették a munkát.

A film Zalkind párttitkár szavai­
val ér véget. Egy Gorkij-ídézetct 
mond Batmanovnak, amint végig-

Beridze (Kvacsadze) és Kovsov (Kadocsnylkov)
jából) ezért a kormány az építkezés 
határidejét egy évben szabja meg. 
Az építkezés régi vezetője, Grubszkij 
főmérnök lehetetlennek tartja a ve­
zeték megépítését három évnél rö- 
videbb idő alatt. A kormány új ve­
zetőt nevez ki az építkezéshez, Bat- 
manovot és két fiatal, de tapasztalt 
mérnököt küld oda: Beridzét cs 
Kovsovot, akik átdolgozzák Grub­
szkij tervét. Lázas ütemben megin­
dul a munka: megtisztítják az uta­
kat a hótorlaszoktól, anyaggal látják 
el a legtávolabbi részlegeket. Az 
olajvezeték építését az Adun folyó
jobbpartjáról balpartra helyezik ^embert.

néznek a hatalmas ipartelepeként 
„Szép dolog embernek lenni a föl­
dön.“ Erezzük ebből a mondatból az 
élet valódi tartalmát és értelmét és 
azt a nagy boldogságot, ami ennek 
nyomán fakad. Es szinte válaszolunk 
rá: „Nagyon szép.“

A hazaszeretetnek, az önfeláldo­
zásnak, a munka szeretetónek hősi 
eposza ez a film. Még jobban, még 
tökéletesebben ismerjük meg benne 
az egyre nagyobb alkotások teremtő, 
emberétt a lehetetlent nem ismerő, 
a természet törvényeivel is szembe­
szálló, kommunizmust építő szovjet

Május 1-én mulatja be a
Csokonai Színház Vágyj m 
Szo'bko szovjet drámaíró „A 
második front mögött” című 
darabját., A darab az angol

Az alább közölt részlet 
előzménye az, hogy Ralph 
Crawford angol repülöszáza- 
d03 bombázza Riegen német 
várost, ahol menyasszonya 
apjának, Arthur Crosibynak 
és amerikai üzlettársának, 
Gibbonnak vannak gyárai. 
Crosbyék megvesztegették az 
angol légihaderő egyik tá­
bornokát, hogy Riegent nyil­
vánítsa tilos területnek s a 
bombázás miatt Cráwfordot 
áthelyezik, majd Crosby é.s 
Gibson rossz tisztnek neve­
zik, amiért bombázta a rie- 
geni náci tankokat. A házban 
tartózkodik Tatjána Jegorov. 

na szovjet repülőtőhadnagynő, 
aki é'ele kockáztatásával 
mentette meg Jane Croabyt, 
Cvawford menyasszonyát egy 
franciaországi német kon­
centrációs táborból.

RALPH : Ne menjen cl, Ta­
nya ... Kedves baj társam ... Va­
lahogy könnyebben érzem ma­
gam, ha egy katona van most a 
köztiemben ... Egy bajlárs ... 
Díjon ide mellém ... Hallgasson 
ide ! Megállapítottam, ho

»A második front mögött4
ti-e azt maga, hogy van eset, mi- értette félre ő'ket ?

bér azt hiszi és pedig RALPH : Nem, 'í 
1 : mos! az ellenséget nem értem félre ők 
széjjel és erre kidé- nem ért félre enge: 
boldogságát semmisí- mindennél erősebb.

hogy merre járnak most azok a 
tankok ? Elhagyják rejtekhelyei­
ket, ki gurultak a gyárakból és

í el3eS, erkplcSI bombáztam széjjel és erre kidé- nem ért félre engem. A dollár 
nihilizmusát leplezi le. Mii, hogy a boldogságát semmisí-

tcTMivv5» „ TANYA : Nem igaz. Lehetet-
JANYA: Ez nálunk nem for- lenség. A mi embereink felgyuj-

"pAfPw. n tottálVa gabonájukat, felperzsel-
• V -V ,- j ,J.gy 3atszUí> nálunk ték a házukat felrobbantották a

8 viUanytelepek duzzasztógátjait, 
hogy semmi se kerüljön az ellen­
ség kez.ébe, hogy ne használhassák 
fel ellenünk. Hát itt nem értik, 
hogy minden egyes náci tank

szétvert ríegeni gyárakról ?
TANYA : Pontosan.
RALPH : Kiderült, hogy azok 

a gyárak mr. Crosby "gyárai. 
Vagyis menyasszonyomé, jane-é 
s így közvetve az enyémek is. El­
pusztítottam a saját családi gyá­
raimat.

TANYA : Amelyek náci tanko­
kat gyártottak ... Nagyon helye­
sen tette.

RALPH : Először én is azt hit­
tem. Most azonban bebizonyítot­
tak, hogy rossz katona és "rossz 
hazafi vagyok, sőt ami még ennél 
,s kellemetlenebb: rossz üzletem- 
b^r- Ugyanis mr. Crosby és mr. 
Gibson egy vagyont fizettek 
azért, ho;

sok-sok angol hazafi életébe ke- jön az étvágyam
rill > • I ? A nfflt'íl-tan 4 XlilwxJ- ó<< « -nmv-r-rm

csatatereit. Angol 
és amerikai katonák állnak ve­
lük szemben, akik úgy tudják, 
hogy a hazájukért harcolnak ... 
De azt egyetlen angol vagy ame­
rikai katona sem sejti, hogy ha­
zájának fiai pénzt fizettek és 
Pénzt fogadtak el azért, hogy a 
náciknak épségben maradjanak a 
tankjaik.

GIBSON : Kedves leányka, meg 
kell vallanom, hogy nelcem az 
efféle szavalatoktól rögtön meg-

Hát Angliában többet ér ARTHUR : ön még fiatal, Tá-
Htiyt-eie-

riil
a pénz, mint az emberélet, mint nya... Tapasztalatlan 
a hazafiak drága. vére. (Ann niH fogja fel a dolgot.
Crosby testén görcsös rángás fut JANE: Tánya nvimodi mesr 
a ’) Nem ez nekem sehogy Nem olyan veszélyt az egés^i

..... - ‘ TANYA : Nema fejembe ... Ennyi 
ennyi vér és könny

sem megy 
szenvedés, 
lilán itt még mindig vannak, akik­
nek többet ér a pénz, mint a 
vér ... ? (Derült arccal lép be 
Arthur és Jane.)

JANE : No látod csacsikám !

olyan veszé­
lyes ? ... Hogy tudnak ilyen nyu­
godtak lenni ? Hogy tudnak ilyen 
érzéketlenek lenni ? Mrs. Crosby, 
nem gondol arra, hogy egyetlen 
fia ebben a pillanatban esetleg az 
ellen a tank ellen harcol, amelyet 
a rlegeni gyárban gyártottak ' ésEltúloztad a ‘hőstettedet ' Bom-azert, hogy a gyárakat ne nyíl- búid valóban megrongálták egyTk Liti^TneíTvoH "f *

vamtsak hadi célpontnak. Nem gyárunkat, de nem olyan vízé- Zni* f ***** dpn6Z*
tudom biztosan, érti-e... ? Pénzt lyes, helyre lehet állítani. Mr.
i/TAvvirte‘i.-- Gibson még ma elutazik, hogy

re K,ssé nehcze" mee.V megnézze a légifelvételeket, jaj
a tejembe. Hát nekik mindegy, én már úgy megijedtem... Azt 
hogy mit gyártanak a nácik hittem, mindennek vége . Most

«zísr'riLyst ää.""*' ***

“*mí ***•• »=««. »j: sztrsz-sjsúsz

(Megcsókolja 

TANYA : És a gyárak!1

litani
JANE (kezével visszatartja 

anyját, aki felemelkedik a szék­
ből) : A háborút már megnyer­
tük, Tánya. A további izgalom fe­
lesleges. .

TANYA : Igen, a háborút meg­
nyertük: Azért, mert a szovjet 
emberek nem nézték, kié a ház, 
kié á gyár, hanem bátran mentek 
a tűzbe és önfeláldozóan harcol» 
lak.

A

“t Apritis

Éljen a j

a püj
Segítsenek
„A munka becj 

érdem dolga’‘ 
elvtárs. A püspök 
Vállalat dolgozóil 
büszkék is arraJ 
helyre kerültek 
gos versenyében) 
elvtárs fakirakó 
zott:

— Ha Üzeműn! 
i*ül ki ebből a v 
győztes leszek, n 
kam is segíti vá 
kér megszerzéséb 

Botos elvtárs : 
brigádjában a i 
rendszerbe osztót 
hogy a céltalan 
szüntesse. így tue 
százalékot teljesí 

A brigád ts=„ 
sem pihentek,’ 
gyed éves tervi 
hamarabb i 
A Fatelftő Váll 

a munka jobb 
segített a dóig 
üzem” cím cin; 
piex-jD vigadót a 
vonták a sztahí 
járó dolgozókat, 
lékelték a ve 
ahol hiba mutat 
segítettek.

Jól dolgoztak 
népnevelői, "és a 
tők is.

18&9 július 20- 
nacionálé párisi a 1M 
szusa hatái-oza-tot] 
kongresszus kimon| 
határozott napon i 
pro’etársága a | 
mellett minden helf 
szabású tüntetést 
nap 1890 május el;

E határozat alá| 
világszerte lázas k-J 
május elseje előtt, 
elsejére Budapesten^ 
felvonulást tervezte 
őrség nem engedélyi 
a tömegek kisebb j 
vonultak a Városul 
Aréna előtti réten 
lés. Felolvasták a J 
kások üdvözlő távi*

A burzsoázia azl 
május elsejétől, a I 
Tömegmozgalma, J 
nagygyűlés, a 1 elkel 
kényelmetlen volt sa 
vetkező évtől kezdi 
gyűlést ís betiltotta 
erőfeszítéseket tetteti 
„megszüntetésére". J

A betiltott gyűlési 
akadályozta meg- sí 
orosházi, békéscsabai 
receni munkásokat ~ 
valamilyen módon r 
peljék ezt a napot, 
kockázat. A esendőm 
ség, katonaság tel 
sztiltségben várta d 
amikor beleköthet a

Sokan már meghal 
nagyobb részüket azl 
lom huszonöt évében! 
éheztették halálra. a| 
nők is, akik életük! 
vásárolták meg, eiadl 
ták a proIetármil]| 
De a többségüli a 
időkben is kitartott 
se mellett. Kínzáson, 
resztül megérlek a I 
kását, egy szebb, j<| 
kialakulását.

Röszler János elvtl 
ben kutat, felidézi a| 

Előadások, espei]
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bomolisíából brigádot 
|k összeköttetést te- 
:pont és az egyes' 
. A tenger jege alá 

fejtik le a vezetéket. 
|tomboló hóviharban 

kitartással, lendüle- 
Munkájukat a szovjet

állandó figyelemmel 
ceték építőinek műn- 
Iütközetnek nevezi el 
l ezt mindenki, ft Icg- 
Fcben is ez lelkesíti, 
pbb őket és megold- 
I ős lehetetlennek nő­
it Kovsov elutazik 
p/ az építkezés elöl­
ni bejelentse: a kor- 
I állapított határidőre 
munkát.
lei párttitkár szavai- 
\&gy Gorkij-idézetet 
femfc, amint végig-

fenyikov)

Imas ipartelepekent 
bérnél; lenni a fői­
mből a mondatból az 
Ernát és értelmét és 
logságot, ami ennek 
Is szinte válaszolunk

jick, az önféláldo- 
fct szeretetének hősi 
. Még jobban, még 

Imerjük meg benne 
alkotások teremtő 

leííeni nem ismerő, 
jényeivel is szembe- 
rmtst építő szovjet

Inak most azok a 
Ívják rejtekhelyei- 

a gyárakból és 
I verődve ellepik 
feu tatereit. Angol 
lónak állnak vé­
lik úgy tudják, 
frt harcolnak ... 
lángol vagy amt> 
I» sejti, hogy ha- 
Inzt fizettek és 
|l azért, hogy a 
fen maratljanak a

fe es leányka, meg 
pogy nekem az 
Itól rögtón meg-

I még fiatal, Tá­
lalján. Helytele- 
F>*got.

nyugodj meg... 
|lyes az egész...

olyan vészé­
it (Inak ilyen njru- 
|>gv tudnak ilyen 
|i ? Mrs. Crosby, 

hogy egyetlen 
|athan esetleg az 

harcol, amelyet 
• gyártottak és 

|t szabad elpusz-

fed visszatartja 
pelkcdik a szék- 

már megnyer- 
lábbi izgalom fe-

J a háborút meg- 
inert a szovjet: 
fték, kié a ház, 

bátran mentek 
Ekiozóan harcol*
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Éljen - magyar néphadsereg függetlenség

Második helyre került 
„az országos versenyben 

a püspökladányi Fatelítő Vállalat

szabadságunk, békénk vedelni esője!

„A történelem futószalagára szerelve 
ígyen készül a világi...

az Erdőgazdaság dolgozói, hogy a Vállalat elnyerhesse az első helyei!
^n™nka..becsulet' dicsőség ás Különösen Keserű Sándor

elv társ, s/ta-liánovásty. párt- 
esoiK>rtvezetö végzek alapos 

felvilágosító munkát.

érdem dolga'1 _ tanítja Sztálin 
elvtárs. A püspökladányi Fatelítő 
Vállalat dolgozói is tudják ezt 
büszkék is arra, hogy második 
he.yre kerültek a szakma orszá- 
g°s versenyében. Botos Mihály 
elvtárs fa-ki rakó így gondolko­
zott :

— Ha üzemünk győztesen ke­
rül ki ebből a versenyből, én is 
győztes leszek, mert az én mun­
kám is segíti vállalatunkat a si­
ker megszerzésében.

Botos elvtárs meg is szervezte 
brigádjában a munkát. Szalag, 
rendszerbe osztotta a dolgozókat, 
bogy a céltalan ácsorgást meg­
szüntesse. így tudott a brigád 161 
százalékot teljesíteni.

A brigád tagjai a siker után 
som pihentek," második ne­
gyedéves tervüket öt nappal 
hamarabb akarják befejezni.
A Fatelítő Vállalat vezetősége 

a munka jobb meg',szervezésével 
segített a dolgozóknak az ,,fii­
üzem” cím elnyerésében. Kom- 
plex-jM-igádot alakítottak s be­
vonták a - sztahanovistákat, élem. 
járó dolgozókat. Mindennap kiér­
tékelték a verseny menetét s 
ahol hiba mutatkozott, azonnal 
segítettek.

Jól dolgoztak a pártszervezet 
népnevelői 'és a pártcsoportvcze-! 
tök is, ■ (

A püspökladányi Fatelítő Vál­
lalat dolgozói nemzetgazdasági 
szempontból igen fontos munkát 
végeznek. A forgalom lebonyolí­
tásához szükséges talpfákat, vil- 
ianypóznákat telítik és abroncsol. 
j-ák, hogy aztán ezeken a talpfá­
kon szállítsa a vonat a textilt, 
cipőt, ruhái, kenyeret, búzát és 
különböző iparcikkeket az egész 
ország számára.

A Fatelítő Vállalat dolgozói 
szeretnék eredményüket meg­
tartani, de nemcsak megtar­
tani, hanem elsők is akarnak 

lenni.
Most is érhettek volna el szebb 
eredményeket is, ha az Erdőgaz­
daságok dolgozói jobb munkájuk­
kal segítették volna a vállalatot.

Az utóbbi időben különösen 
sok vegyes fa érkezett — mondja 
Rajna elvtárs, vállalatvezető. —
Ez annyira megnehezítette a 
munkánkat, hogy a legjobb bri.
adok is öt-tíz százalékot estek 

vissza. Az egész üzem átlaga pe­
dig 161 százalékról 119 százalék­
ra .csőkként.

Az Erdőgazdaságok dolgozói 
nem ismerték fel helyesen a szó-1 sikeréhez.

cialista munkaverseny jelentősé­
gét, inert csak saját üzemük 
eredményeit növelték, ugyanak­
kor

rossz minőségi munkájukkal 
hátráltatták a Fatelítő Vál. 

lalat dolgozóit.
Nem értették meg, hogy a szo­
cialista versenyben a dolgozók 
segítik egymást, termelésben nem 
ismernek konkurrenciát. ' „A ka- i 
pitalizmusban a konkurrencia az | 
egyiknek vereség és halál, a má­
siknak győzelem és uralkodás.’
A konkurrencia azt mondja: 
..Bunkózd Je az elmaradottakat, 
hogy megerősítsd saját uralma­
dat.” A mi államunk, a proletár- 
diktatúra állami, melyben a dol­
gozók közös munkával egymás, 
nak elvtársi segítséget nyújtva 
építik a szocialista társadalmat.

A Fatelítő Vállalat dolgozói­
nak megvan a lehetőségük 
arra, hogy elsők legyenek a 
versenyben, mert lelkesen és 
örömmel végzik munkájukat.

Az tizem tizennyolc sztahánovjs- 
tája segíti a gyengébben teljesítő 
dolgozókat és a pártszervezet is 
támogatja munkájukat.

Most már az Erdőgazdaság 
dolgozóín a sor, hogy jő munká­
jukkal hozzájáruljanak a verseny

T hf an cve mar' h°gy a tavasz virágbabo,-másának napján 
Merte a világon Elbomlanak a vörös zászlók s Navviktól Capetownl- San 
Franciscotol Sanghajig ünnepel a bányák, a kohók, a gyárak dolgos" népe 
Rendőrkarddal és csendőrgolyóval, börtönnel és bitófával válaszol az úti

d® a m“?tö ,y Vlláií0t nem semmisítheti meg. Olykor záit rendben, 
félelmetes erejük tudatában, büszkén vonultak fel ezen a napon a mun. 
kasok, hogy megmutassák erejüket olykor csak titokban, a várostól mész. 
sze. erdők mélyen gyűltek össze a legöntudatosabbak, hogy a közeledő 
hajnal pírját figyeljek. Es a munkásság vasba öltözött az osztályharcban.

Es egyszer, egy csodálatosan szép május 1-én, 1018-ban a vörös lobogó 
már szabadon lengett a moszkvai Kteml tornyán s azóta éviül évre hir­
deti, hogy a világ egyhatodán széttörtek a tőke rabbilincsei, s néhány éve 

boldogan, önfeledten ünnepel ezen a napon Varsó és Bukarest 
Szófia, Budapest és Tirana, Peking és Drezda népe,
Elbától a Sárga-tengerig.

Prága és 
800 millió ember a»,

ezre. 
de az

MÁJUS 1 — A MÚLTBAN.
18&9 július 20-án a II. Inter­

national# párisi alakuló kongresz- 
szusa határozatot hozott: „A 
kongresszus kimondja, hogy meg. 
határozott napon minden nemzet 
proletársága a munkásvédelem 
mellett minden helységben nagy­
szabású tüntetést rendezzen. E 
nap 1890 május elseje legyen.”

E határozat alapján 1890-ben 
világszerte lázas Készülődés folyt 
május elseje előtt. Az első -május 
elsejére Budapesten nagyarányú 
felvonulást terveztek, de a rend 
őrség nem engedélyezte. így tehát 
a tömegek kisebb csoportokban 
vonultak a Városligetbe és az 
Aréna előtti réten folyt le a gyű­
lés. Felolvasták a pétervári mun 
kások üdvözlő táviratát is.

A burzsoázia azonban félt 
május elsejétől, a munkásosztály 
tömegmozgalma, az impozáns 
nagygyűlés, a lelkes előkészítés 
kényelmetlen volt számára. A kö­
vetkező évtől kezdve tehát 
gyűlést is betiltották és nagy 
erőfeszítéseket tettek május elseje 
„megszüntetésére".

A betiltott gyűlés azonban nem 
akadályozta meg sem a pesti, 
orosházi, békéscsabai, sem a deb 
receni munkásokat abban, hogy 
valamilyen módon meg ne ünne 
peljélt ezt a napot. Nagy volt a 
kockázat. A csendőrség, rendőr 
ség, katonaság teljes riad»ké­
szültségben várta az alkalmat, 
amikor beleköthet a munkásokba.

Sokan már meghaltak közülük, 
nagyobb részüket az ellenforrada­
lom huszonöt évében kínozták és 
éheztették halálra. Akadtak olya­
nok is, akik életüket árulással 
vásárolták meg, eladták és felad­
ták a proletármilliók érdekeit. 
De a többségűit a legnehezebb 
időkben is kitartott meggyőződé, 
se mellett. Kínzáson, börtönön ke­
resztül megérték a fasizmus bu­
kását, egy szebb, jobb rendszer 
kialakulását.

Röszler János elvtárs emlékei­
ben kutat, felidézi a múltat.

„,. Előadások, esgerantó nyelv­

oktatás, sakkozások, táncössze­
jövetelek a munkásotthonban, is­
mertebb nevén a Margitban. 
Mind egy.egy ürügy arra, hogy a 
munkások találkozhassanak s 
megbeszéljék azokat az esemé­
nyeket, melyeket részben a titkon 
hallgatott moszkvai rádióból, rész­
ben más vidékről idekerült elv­
társaktól tudtak meg.

A megbeszélések azonban csak 
a legnagyobb titokban történhet­
tek, hiszen nemcsak a Margit 
környékét őrizték a megerősített

tektivek vették körül az erdőt is 
■május elsején. Ha csoportosulást 
láttak, már szétzavarták őket. 
De hiába volt minden támadás, 
letartóztatás, börtön, élt bennük 
á szolidaritás a világ dolgozói 
iránt s élt bírniuk a hit, hogy el­
jön a nap, amikor boldog, szabad 
május 1-re virradnak.

3:
A Szovjetunió megajándékozott 

bennünket a szabadsággal s már 
hat éve újjászületve, szabadon és 
nyíltan ünnepelhetjük a nemzet.

őrszemek, hanem a szoedemek i közi proletariátus nagy napját.

között is sok spicli akadt, akik' 
alkalomra várva " árulták el a 
kommunista eszmék hirdetőit.

De nem félemlítette meg őket 
semmi, még a5 sem," ho-gy a Mar­
gitból többen minden héten „bi­
zalmas beszélgetésre” jártak a 
rendőrkapitányhoz. Később már 
tudták, hogy Kovács János, az 
akkori szoedem titkár is „eljárt” 

rendőrségre”. Besúgták a 
.Népszava” előfizetőit is. Ez ak_ 

kor nagy bűn számba ment. Má­
jus 1. előtti napokban kivonulást 
terveztek az erdőre. Betették a 
szerszámot, nem dolgoztak.

A piros szekfüt kitépték gomb­
lyukukból a rendőrök. Megerősí­
tett rerídörjáratokj kerékpáros da- népén.

Most, amikor az egész ország 
díszbe öltözve a hetedik szabad 
május 1-ct dicsőíti, nem feledke­
zünk meg a világ többi dolgozó­
járól sem, akik szintén megün- 
neplik ezt a napot. Gondolunk a 
koreai harcosra, aid a népelnyo­
mó imperialistákat űzi ki hazájá­
ból, a francia, olasz, spanyol 
sztrájkotokra,, a görög békehar. 
eosra, a német bányászra, az 
amerikai anyára s minden egyes 
testvérünkre, akik értünk, velünk 
menetelnek a Szovjetunió vezette 
békét óborban. Gondolunk a világ 
legkiválóbb embereire, a szovjet 
emberekre s forró köszönetünket 
küldjük nekik c közös, nagy ün-

Hetedik szabad májusára készül Debrecen. A munka ünnepére készül, 
nek a világ dolgozói.

Nem mindenütt egyformán. Üljünk csak fel repülőgépre s nézzünk 
körül a világban . ..

D.rlfel.r halat! a gép a fcnobogózjll ország felett. Meg látod Sz-gcden 
a Széchényi- teret díszítő dolgozókat 3 a TerttUecmbinJt építkezésén nyüzsgő 
embereket, amikor egyszeri3 megvált!zik a tájék. Bevetetlen földek, néma 
falvak és katonai táborok váltják egymást. Ez Jugoszlávia, 11 Titó-banria 
birodalma. Odcbb mozgó embertCmcg szakítja meg a táj némaságát. Mi az. 
talán építkeznek? Igen. Szürkearcú, rongyosruhás rabok tolják a talicskáit . 
hátukon csattog az UDB-sek korbácsa. Cifra egyenruhás VDB ezredes alá­
zatos hajion pással magyaráz egy civilnek. A civilen kockás ing van, te­
nyérnyi széles talpú cipó, széleskarimújá kalap. Nyelvével ide-oda lakd hal 
szájában a rágógumit; úgy hallgatja az ezredes tört angolnyalva magya­
rázatait. Épülnek a hadiutak Magyarország és Románia hátára irányában.
A rabok csoportjából valahonnan felhangzik egy jól ismeri dallam. Senki 
sem tudja, ki kezdte, de hangja egyre erősödik. A korbács csattog, az 
das ordítva káromkodik, a jenki bíborvörös arccal rázza az öklét, 
éneket nem. lehet , megállítani. A rabol: liátá kiegyenesedik, arcuk kitűzé­
sé ütk s most már az egész tábor zúgja a dallamot. Kattogni kezd az coyik 
LDB-s gépp'sziolya, itt is, ott is arcra bukik egy rab, de lorubbra is vál- 
tozatlan crévei harsog: ,,Ez a hűre Lesz a végső. .

És este Belarádbav. a Glavnyacsa-börtön kínzókamráiban is felhangzik 
az Inlernacionálé. Elhallatszil: Pál régensherceg volt kastélyáig, ahol most 
a kövér fasiszta diktátor terpeszkedik.

Görögország. Athénben Venizelosz csendőrei feltüzött szuronnyal járják 
a várost. Do Grammosz, Viel ér. a görög hegyek járhatatlan sziklái között 
itt is, ott is kígyóinak az őrtüzek. Fényük átvilágít a jugoszláv oldalra is.
A görög nép nem felejt. Sem a monarehofasiszta gyilkosok, sem a titótsta 
árulók nem kerülhetik el sorsukat...

Olaszország. Két Róma néz egymással farkasszemet. A Vatikán svájci 
gárdistái és Saulba rendőrei jelentik az egyik Rómát. Fejük fölött a. fekete* 
inges bandita árnyéka lebeg A másik Róma készül, hogy holnap felemelt 
ököllel vonuljon végig a Via deli Imycron s emlékezetébe idézze a hóhér 
Scelbánuk a feketeinges bandita sorsát. Modena munkásai, Szicília paraszt­
jai kivonulnak azoknak a sírjáhozi akiket halálra sebzett az újfasiszta ter­
ror, mert munkát, kenyeret, békét követeltek. Togliatti elvtárs szavait idézi 
az olasz munkásosztály: „Az olasz nép sohasem fog fegyvert a Szovjet- 
unió ellen. „ -•

.Yankee go home! Nimm Adenauer mit!“ — ez a felirata annak a 
táblának, melyet holnap a duisburgi munkások visznek majd a májusi 
menetben. Münchentől Hamburgig egyetlen kiáltástól visszhangzik Nyugat, 
Németország: ., Ki az amerikaiakkal!“ Romházak pincéiben, légoltalmi 
óvóhelyeken, külvárosi karakókban készül a német nép hogy gyarmato. 
sítói arcába vágja gyűlöletét és megvetését. Az előkelő szállók halijaiban, 
modernül berendezett villákban MacCloy amerikai főbiztos tisztjei tanács­
koznak, hogyan fojtsák el május elsején a német nép hangját. A bonni 
bábok pedig reszketnek a lefüggönyözött ablakok mögött...

Tankolc ii párisi utcán. A tíz év előtti kép mindössze annyit változatú 
hogy SS-elc helyett kekiruhás amerikai katonák állnak a tornyokban s a 
Horst Wesscl-dal helyett most a Yankee doodle-al akarják elnyomni a Mar­
seillaise hangjait Ám bárhogy őrjongenek is az amerikai hódítók, a párls- 
környéki vörös övezet népe elózönli holnap a fény városát, melynek dicső 
hagyományait versengve igyekszik sárbatiporni a münchenist a Daladier 
és a fasiszta, de Gaulle, a „radikális“ Queuille és a szociáláruló Mach. A 
kommünárdok dédunokáit nem rettentik meg az amerikai tankok. Párisbám 
mint hat évtized óta mindig, felhangzik majd a ,,Fegyverre, honfiak!..
Louis Aragon, a nagy francia költő irta Gabriel Péryről, a francia ellen­
állás nagy mártírjáról, hogy a Mars lillaiset énekelve várta a német fasisz­
ták golyóit, s egy perccel halála előtt másik dalra fordult az ajko: a népek 
testvériségének énekére, az Internacionáléra. Paris népe nem felejtetté el 
mártírjait s a francia nép ellenségei hallani fogják holnap a francia mun­
kásosztály megdönthetetlen akaratát: ,,Nemzetközivé lesz holnapra a világ/' 

Bilbao. San Sebastian munkásai farkasszemet néznek a falangista pri­
békekkel. Több mint 13 éve már, hogy San Sebastian hősi küzdelem után 
Mol a fasiszta zsoldosai kezébe került, vér folyt akkor a város utcáin, 
azoknak a kiömlő vére, akik szerették a népet. De San Sebastian népe nem 
felejtett. Franco minden dühöngése ellenére is az első sorokban harcol a 
fasiszta rendszer bukásáért, Spanyolország szabadsagáért. Vörös volt a sart 
sebactianl munkások kiömlő vére, vörös azoknak a zászlóknak a színe, 
melyek megjelennek majd az éjszaka leple alatt Madrid, Barcelona, Valencia 
tornyain. Hitler és Mussolini csatlósa, a vérengző Franco tábornok álmát 
pedig egy asszony hangja zavarja meg. Egy asszonyé, akit a spanyol nép 
milliói vannak és követnek. Dolores Ibárruri «ez az asszony, a spanyol nép 
forrón szeretett La Fassionáriája, aki így tizent Barcelona, Manrésa és 
Bilbao sztrájkolóinak: .,A harc a spanyol nép felszabadulásával fog végződni!“ 

London, kormos külvárosaiban, Newyork és Detroit nyomornegyedeiben, 
Tokió és Oszaka faházaiban, a délafrikai fasiszták néger-gettóiban, India 
végtelen, poros, napsütötte országútjain és a perzsa oíjvárosokban készül 
a nép. Recseg-ropog*a lánc, melyet az imperializmus vont a föld körét 

hogy örök időkre megfojtsa vele a népek szabadságát. Nap nap után köze­
lebb jut a megvalósuláshoz a nagy magyar költő, József Attila szava:

„A történelem futószalagára 
szerelve igyon készül a világ,
Hol a munkásság majd a sötét gyárra 

Szegzi ötágú, vörös estilagát**0

eil



I'm ÁPRILIS 30. HÉTFŐ

ÍGY FOLYNAK A DISZ KOZEPSZERVI VÁLASZTÁSOK
HELYES NEM HELYES

A nagyiétól „Vörös csillag" tszcs- A berettyóújfalui területi DISZ. 
ben a fiatalok jól előkészítették a titkár elvtársnő nem szervezte meg 
taggyűlést. A fiatalok szépen feldí- a küldöttválasztó taggyűlést. A rossz 
szitették a taggyűlés helyiségét. A szervezési munka hiánya miatt a tag- 
jó szervezés eredménye az is, hogy gyűlést nem lehetett megtartani. A 
a küldöttválasztó taggyűlésen meg- taggyűlést nem előzte meg felvilágo-
jelentek az úttörök is, akik köszön- a+....... . többségé nem is tudott a taggyűléstött.ék a taggyűlés résztvevőit. ről.

A derecskéi „Rákosi" tszcs-ben a Hencidán a küldöttválasztó taggyü- 
DISZ titkár elvtárs beszámolóját lésen jelölő bizottságot választottak. 
lelkiismeretesen készítette el. Jó volt A járási DISZ bizottság nagyobb sq- 
v. szervezési munka, ezt mutatta a gítséget nyújtson a szervezetek muti- 
fiatalok létszáma. A beszámoló fog- Icájában. A hencidai pártszervezet is 
lalkozott a középszervek megválasz- nyújtson segítséget a fiataloknak, 
fásának jelentőségével, ez lehetővé hogy munkájukat minél eredménye­
tette, hogy a fiatalok előtt ez a kar- sebben tudják végezni. Az elkövet­
őiéi. teljesen tiszta legyen. A taggyű- kező feladatok végrehajtásában a 
lésen a fiatalok versenyre hívták fiatalok is forduljanak segítségért a 
egymást. pártszervezethez és annak titkárához.

A kábái területi szervezet fiataljai Püspökladányban a járási DISZ 
szép munkát végeztek a felvilágosító bizottság tagjai a küldöttválasztó 
munka területén. A taggyűlésen száz taggyűlést elszigetelten végzik a 
százalékig megjelentek, a tagtoborzás többi feladatoktól. X lcüldóttválasztó 
területén szép eredményeket érnek taggyűlések munkáit szorosan kap- 
el. Vigh Antal a taggyűlésen vállalta, csolják össze a többi feladatok élvég- 
Iwgy három új tagot beszervez. zésével.

LEVELEZŐK ÍRJAK
SZABÓ IRÉN TRAKTOROS ÍRJA 

PÜSPÖKLADÁÍlYBOL:
A felszabadulás előli kulákok szol­

gálója voltam. Mindif/ szerettem vol­
na tanulni és különös vonzalmat 
éreztem a gépek iránt. A ielszabadu­
lás után én is részt vehettem egy 
8 hetes traktorvezetői iskolán. Azóta 
olyan jól keresek, hogy öreg szüléi­
mét is el tudom tartani. Legjobb 
munkámmal igyekszem bebizonyítani.

védésében. Május 1-1 felajánlásomat 
3GO százalékban teljesítem. A béke­
ívek aláírásával kapcsolatos agitáció- 
ban is résztveszek. Egyre több és 
több dolgozó parasztot igyekszem 
felvilágosítani a mezőgazdaság gépe­
sítésének fontosságáról. Minden ba-

VÁRHATÓ IDŐ 
JÁRÁS: Változóan 
felhős idő, több 
helyen újabb zá 
porokkal, zivata­
rokkal, mérsékelt, 

•helyenként meg­
élénkülő szél. A 

hőmérséklet nyugaton kissé to 
vúbb csökken. Keleten még alig 
változik.

A debreceni írószövetség kon
giesszusi küldöttei beszámolóju­
kat szerdán este tartják az írói 
értekezleten. Utána az írószövetség 
tagjainak május 1-i felajánlásait 
értékelik ki.

Dr Berci Soó Rezső Kossuth-
dijas egyetemi tanár nyitja meg £attöSiátf Nagy m““-“xteiT vagy
ma délelőtt fél 11 órakor a termé­
szettudományi múzeum fejlődés- 
történeti kiállítását a Déri mú­
zeumban. A kiállítás hétköznap 
reggel 9 órától este 7 óráig, va­
sárnap pedig délelőtt 10 órától 
délután 3-ig van nyitva. A belépés 
díjtalan.

,,Szovjet nők a békéért’“ címmel, 
68 képből álló kiállítást mutatnak 
be az üzemi és körzeti MNDSz 
csoportoknál. A kiállítást először a 
Ruhagyárban mutatták be, ahol 
3 napon keresztül a dolgozók nagy

sitesenelt fontosságúról. Minden ba- , .
rázdával, amit felszántok, az imps- '£,k"-sedes^el es erdek.odesse] nez- 
ria listákra mérek csapást. Fáradha- klek meg. A kiállítás anyaga a La­

borfalvi Á) és B) MNDSz csoporlattan leszek ezentúl is a felvilá­
gosító munkában, mert méltó akarok

hogy én is résztveszek a béke meg- i lenni tagjelölt könyvecskémhez.
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ClL^asmallégot 

cseréljük ki

lökhöz, majd az Alföldi Nyomdá­
ba, azután a Bútorgyárba kerül. 
Az üzemek dolgozói nagy érdek­
lődéssel várják a kiállítást.

A napokban adják át rendelte­
tésének az Ispotály-telepen felépí­
tett korszerűen felszerelt új típus 
ovodát. Az óvodában negyven 
gyermekkel fognak állandóan fog­
lalkozni.

Hajdúbagoson a határjárás al­
kalmával lelepleztek két kulákot, 
akik szabotálták a tavaszi "mun­
kát. Dávid Lajos kulák 800 négy­
szögöl földjét nem szántotta fel, 
Kozák Pál egy hold szántóterüle­
tén nem végez 1^ cl a szántást, 
hogy ezzel js kárt okozzanak dol­
gozó népünknek.

A Talajjavító Vállalat debrece­
ni körzetének dolgozói teljesítették 
május elseje tiszteletére tett fel­
ajánlásukat.

Komádj község biztosított mun­
kavállalói 1951 május elsejétől be­
tegellátás szempontjából a Hajdú- 
Bitiar Megyei Tanács Betegellátó 
csoportjához, táppénz és egyéb 
szolgáltatás szempontjából az 
SzTK debreceni alközpontjához 
tartoznak.

GYOGYNÖVÉNYGYÜJTOK, figye­
lem! Hársfavirág, kamilla, csalán és 
egyéb gyűjtésére jelentkezzenek. Deb- 
rccen-Szepesi Földművesszövetkezet 
által kiállított igazolvánnyal gyűjt­
hetnek. Megbízott Németh Lajosné, 
Arany János-u. 1. (x)

A balmazújvárosi MNDSz asz- 
szonyok, hogy segítséget nyújtsa­
nak a Tanácsnak á határellenőr­
zésben, kerékpáros dűlőfelelős 
brigádot alakítottak. A brigád a 
tanács irányítása mellett jól iát,"a 
cl feladatát.

SPORT
D. Honvéd—Miskolci Lokomotív 
mérkőzés fél‘négykor a nagyerdei 

Stadionban
Budapesten ma eldől, hogy melyik 

csapat lesz a Keleti-csoport tavaszi 
első helyezettje. A vezető D. Loko 
motív a Bp. Postás csapatával játszik 
bajnoki mérkőzést. Amelyik csapat 
győz, minden valószínűség szerint 
már tavaszi elsőnek tekinthető, 
debrecenieket erre a sorsdöntő mér­
kőzésre több mint ezer szurkoló ki 
sérte el. Ha a D. Lokomotív sajó- 
szentpéteri vagy ózdi formáját játssza 
ki, akkor a Bp. Postás sikersoroza 
tát csorba éri. A vasutas összeállttá" 
sa még nem dőlt el. Móré edző csak 
a mérkőzés előtt jelöli ki, hogy Csíki 
vagy Tisza játszik jobbhátvédet. Kö­
rösi vagy Szilágyi III. középcsatárt,

Csíki, Hídvégi, Szabó 1. — Szabó II. 
Leányvárt — Béres, Lcndvai, Szilágyi 
III. vagy Körösi, Imri, Dénes lesz a 
felállítás. A Néplap szerkesztősége ma 
délután 5 óra tájban a szerkesztőség 
Bajesy-Zsilinszky-utcai kirakatában 
közzéteszi a délutáni mérkőzés leírá­
sát és az eredményt. Kiküldött mun­
katársunk telefon jelentése alapján a 
D. Honvéd—Miskolci Lokomotív mér­
kőzés után a nagyerdei stadionban 
hang osanb esz élőn át közöljük a mér­
kőzés részleteit. V ‘

A Debrecenben lebonyolításra kerü­
lő mérkőzésen nagy küzdelmet lát 
hatnak azok. akik kimennek a nagy­
erdei stadionba. A hullámvölgyben 
lévő miskolciak ellen a feljavult D 
Honvéd egyenlő eséllyel veszi fel a 
küzdemet. A mérkőzés ott dől el: 
melyik csapat tudja földre vinni a 
labdát. A D. Honvéd ebben a felállí­
tásban játszik: Bartha — Tömöri» 
Gere, Fekete. — Sebestyén, Csüllögh 

Komlóssy, Bors, Borbély, Czcne, 
Sáfrány. Tartalékok: Kerezsi, Nyir­
kos, Göttler. A mérkőzést pontosan 
fél négykor kezdik. Előtte fél kettő 
kor D. Honvéd II.—D. Lokomotív II. 
városi bajnoki mérkőzést rendeznek

DEBRECEN MAI ÉS HOLNAPI 
SPORTMŰSORA 

Hétfő
LABDARÚGÁS

Stadion, fél 4 óra: D. Honvéd—M. 
Lokomotív : NB II. mérkőzés.

A megyei bajnoki mérkőzések idő­
pontjai: Dczsa-pálya (volt DTE), 10 
óra: Dózsa—Hajdúszoboszlói Petőfi, 
12 óra: D. Elektromos Vasas—D. Elő­
re. — Lokomotív-pálya, 9 óra: D 
Postás—Búj városi Építők. — Epí tőlc- 
pálya, 11 óra: D. Építők—Hajdúná­
nási Kinizsi. E mérkőzéseken kívül 
valamennyi labdarúgó pályán városi 
bajnoki mérkőzéseket rendeznek.

BIRKÓZÁS
Lokomotív-csarnok, 9 óra: Orszá­

gos ifjúsági sazbadfogású birkózó- 
verseny.

KÉZILABDA ÉS RÖPLABDA 
Teljes bajnoki forduló.

Kedd
Stadion, 3 óra: Májusi nagy sport- 

ünnepély.
Postás kézilabda pálya (Vörös Had- 

sereg-útja), este fél 8 óra: Debrecen 
válogatott—Bp. Postás női és férfi 1 
jkézilatdamérkőzések.

)z$ibsz
Városi Pártbizottság közleményei

A kiküldött május l-l felvonulási 
terv útmutatóját az elvtársak gon 
dósán tanulmányozzák át és a felál­
lásnál és felvonulásnál az útmutató 
szempontjait tartsák be.

Felhívjuk a Városi Pártbizottság 
szervezési osztály aktivált, hogy áp­
rilis 30-án a megbeszélt ellenőrzés! 
beszámolót elhalasztjuk május 3-án 
délután 5 órára. Kérjük az elvtársak 
pontos megjelenését.

Propagandaanyag terjesztő új címe: 
Budapest. VI., Révay-u. 16. Telefon: 
315-700. Társadalmi Szemle, • Pártépí­
tés, Anyag és Adatszolgáltatás, Nép­
nevelő. Budapesti Népnevelő kiadó- 
hivatala.

Szerkesztőség" postája
Kiss Erzsébet, tszcs-tag. Kérjük, 

hogy közölje, honnan ír, a nevezett 
kulákot hova vették fel. Pontos és 
konkrét adatokkal alá nem támasz­
tott levelekkel nem foglalkozhatunk 
• •Villám‘‘-ban sem.

Gugyori ,,Petőfi" tszcs, Debrecen.
’avaszi munká’uk Hő előUt elvég­

zéséért elismerés jár. Azonban nem 
az elismerését, a dicséretért kell jó 
munkát végezni, hanem mindany 
nyiunk közös ügyéért, a békéért 
Most nem jelent meg a cikkük, leg­
közelebb pótoljuk.

Lovas Gyula, Esztár. Beküldött le­
vele és közölt adatai máris jók, ki­
tűnően fel tudjuk használni. Kérjük, 
hogy a kongresszusi határozatok be­
tartásáról, a begyűjtési rendelet 
visszhangjáról írjon. De az esztári 
kultűreseményekről is szívesen foga 
dunk kis híranyagokat.

Hajdúnánási malom egyik dolgozó­
ja. A ..Villám“ helyes volt, ezért le­
közöltük. Kérjük az elvtársat, hogv 
újra írjon. Ne hallgassa el nevét

Mészáros Lajos, AVESZ, Debrecen 
Kérjük, hogy máskor is írja meg 
észrevételeit, az épitőkritika megja­
vítja a dolgozók munkáját. A villá­
mot leközöltük április 28-i számunk­
ban. Újabb levelét várjuk.

Színház és Mozik
műsora:

SZÍNHÁZ
A hétfő délutánra hirdetett előadás 

elmarad. A Majakovszkij-bérietek ér­
vényesek vasárnap estére.

Hétfőn este 7 órakor: Gál Anna 
diadala — Makarenko-bérlet.

Kedden este 7 órakor: A második- 
front mögött — József Attila bérlet.

MOZIK
Béke: 11, 3, 5. 7, 9 órakor; Táncos­

nő és Csodavilág. — Keddtől: 5, 7, 8 
órakor: Tá?zcosnő.

Víg: 11, 3, 5. 7, 9. kedden: 5, 7, 9 
órakor: Távol Moszkvától.

Meteor: io, 2, 4, 6, 8 órakor: Távol 
Moszkvától. — Keddr/n: 5, 7, 9 óra­
kor: Kíváncsi vőlegény.

RÖVID SPORTHÍREK
Csehszlovákia—Magyarország válo­

gatott labdarúgó mérkőzést rendez­
nek június 10-én Prágában. A B) vá­
logatottak Budapesten mérkőznek. — 
D. Egyetem—D. Kinizsi 1:1 (1:1). Me­
gyei bajnoki. Vezette: Pásztor. G.: 
Bárkái, ill. éJyőrosi. — Szakszonov 
szovjet súlyemelő a Turkuban (Finn­
ország) rendezett finn-szovjet súly­
emelő versenyen pehelysúlyban 106 
kg-os kétkarú szakítással új világ­
csúcseredményt állított fel. Szakszo­
nov eredménye 1 kg-mal jobb az elő­
ző világcsúcsnál. — A Prága—Varsó 
közötti kerékpáros versenyen induló 
magyar kerékpárosok a csehszlová­
kiai vvanovi edzőtáborból megérkez­
tek Prágába. A versenyt május eise- 
jén kezdik. — AD. Dózsa birkozó-

szakosztálya május 3-án este 6 óra­
kor szakosztályi ülést tart a szokott 
helyen. — A Lokomotív-sportolók 
május 1-i stadion! ünnepségre három­
negyed egykor gyülekeznek a volt 
Leveles-csárdánál.

BOTVINNIK Í0:9-rc VEZET!
A Moszkvában folyó sakkvilágba), 

noki párosmérkőzés 19. játszmájában 
a világossal játszó Botvinnik a vég­
játékban szabad gyalogokra tett szert. 
Futója és gyalogjai ellen Bronstein 
huszárja tehetetlen volt. A játszma 
a fio. lépésben Botvinnik győzelmé­
vel ért véget. Ezzel Botvinnik 10::) re 
vezet. A hátralévő öt játszmában 
Botvinniknek már elég csak két pon­
tot szereznie világbajnokságának meg. 
védéséhez. A 20. játszmát vasárnap 
este kezdték el.

TELEK HOMOKKERT­
BEN, SZABÓ KÄLMAN- 
UTCAN. príma barna­
homok. LETRÁGYÁZVA, 
HORGONYÁVAL BEVET­
VE. GYÜMÖLCSFA ÉS 
AKÁCFÁVAL BEÜLTET- 

körülkerítve, aos 
N-ÖL, JUTÁNYOSÁN EL­
ADÓ. ÉRTEKEZNI; S VE­
TÍTS-BÉRHÁZ, I. LÉPCSŐ 
II. 2. DÉLUTÁN. 25396—24 
.KERESÜNK megvételre 
jo állapotban lévő fűszer­
berendezést. cím: Elelmi- 
szerkiskereskedeimi Válla­
lat, Vörös Hadsereg útia 40 

IDOMÍTOTT, jószimata 
nagynövésü farkaskutyákat 
keres megvételre a Vagon- 
g-vár- ÁH—3

bőrkabát, egy asz 
ral. törött zongora, jégszelc. 
rény, mangorlógép olcsón 
dado. Kálvin-tér 10. hátsó 
aitd: , 25432—21

TETŐFEDŐ lemez,* vagy 
tűzhelynek nagyon ,iö álla­
potban lévő, használt, el­
adó. Jánosi-U. 93. 25451—21

SZŐLŐKARÓ eladó Kai­
nál-«. 23. 25448-21

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó. Kigyó-u.

25523—18
GERÉBTOKOS ahlakqlt, ■ 

gerendák, csatorna, tartóvas 
berakott" tűzhely, vöriferéí 
üst üstházzal, öntött vas­
cső, eternitcső. drótkerítés 
kapu, nyúlkelree eladóit. 
Csapó-u, 41, 25406—2?.'

HATVAN-U. 29. SZ. ház 
felerésze eladó. Érdeklődni 
kapu alatt 1. ajtó jobbra, 
Fancsali. 25471—24

KITŰNŐ állapotban lévő 
Ideál írógép eladó. Remé­
nyi. Csapó-u. 40. 25508—14

OLIMPIA táskaírógép jó 
állapotban eladó. Szent A 
utca 31. 23506—14
te, jóÁékusnrdlcmfwyptaa 

ASZTALTÜZHELY fele­
lősséggel eladó. Kút-u. 60.

LUN A tűzhely, fekete, jó 
állapotban eladó. Nyugati- 
utca 36. . 25522—17

FEHÉR mély, baiiongu- 
mis gyermekkocsi kifogás­
talan állapotban eladó. For 
gács-u. 5. Bihari. 25435—18 

KIFOGÁST AI,AN, szép. 
steppelt fehér mély gyer­
mekkocsi eladó. Baranyi-út 
0. földszint 1. 20507—18

JOMINÖSEGU ócska tég. 
Iák. vasgerendák eladók. 
Hatvan-U. 0. 25497—20

DESZKA, gerenda, stelá- 
zsi. kicsi spór. Hegyi Mi-, 
hályné 32. 25510—22

EGY konyhabútor eladó. 
Rákóczi u. 5. sz. 25521-.ll 

NAGY konyhaszekrény 
eladó. Veres-u. 20. 25520—11 

KELETI PERZSASZÖ- 
NYJSG. KISMÉRETŰ, GYO. 
(NXORÜ PÉLDÁNY, KE- 
LIM ABROSZ, SZ.EKRE- 

WEBe ELADOK. VÖRÖS 
OJ8EREG-UTJA " 43. I.‘
19CSŐ, IL 2, DÉLUTÁN 

25397—U

EGY szép nagy rekamié 
eladó. Miklós-u. 43. hármat 
csengetni. 238—11

500 kem-es oldalkocsis 
Aliéit adok 100—125-ös Cse­
pelért, vagy eladom. 175-ös 
Jawa eladó. Nagy, Berek-u. 
2. szám. 23514—13

EVOLUT könyvelést tö­
kéletesen megtanulhatja 
volt budapesti előadónál. 
Május \ égére előjegyzést 
elfogad: Itadnai, Pacsirta­
utca 23. " 25513 -3

HÁZASTELEK gyümöl­
csössel, 300 n-öl eladó. Her 
ceg-u. ío. Értekezni Vörös- 
marty-u, 7. 25473—24

BENTLAKÓ vagy egész- 
napi elfoglaltságéi bejáró­
nőt felveszek. Dózsa-u. 12/b 

25512—3
ELCSERÉLNÉM egy szo­

ba, konvhás, speiztos, ,ió- 
szágtartásos lakásom nem 
joszágtartásossal is Mo- 
nostorpályi-út 28. 4. ajtó.

T,w , 25511.—4
KÖLTSÉGMEGT ÜRÍTÉS­

SEL keresek 1 szoba. kony. 
hás lakást. Cím Bajcsy-Zs. 
utca 2. vendéglő. 25409—4 

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfinek, Mopostor-u. 3 
Kígyó-utcából nyílik,

„ 25484—3
TISZTVISELŐ leányt la­

kótársnak keresek. Kovács 
ne, Kálvin-tér 11. utcai en1 

■ , 25483—3
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó. Szent Anna-u, 25. sz.
25509—5

ELLÁTÁSSAL vagy anél­
kül lakást adok, kosz tost 
felveszek. Csapé-u. 4. ke­
resztépület f. emelet.

25496—6
EGY jó állapotban lévó 

nagyobb jégszekrényt köl- 
csönbérbe vennénk. Debra, 
ceni Gyógyáru Értékesíts 
Vallalat Debrecen Vörös 
Hadsereg-útja 53. Telefon: 
30-70. 33-89. AH—9

fűszer és textil üz. 
LETBERENDEZÉST FS 
BERKEL MÉRLEGET Í<E. 
RÉS MEGV'ETELRB A BE­
RETTYÓÚJFALUI FÖLD. 
MUVESSZÖ VETKEZET.

25422_9
ELADÓ híz beköltözhető 

lakással. Cserepes-u. 24. — 
Ugyanott zongora.

25467—24
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Károly elvtárs; 
tért, aki ve; 
Gyula elvtárs.
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